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Chambre des Beprésentants. 

SÉANCE Du 14 NovurnRE 1854. 

DEN RÉES AL[MENT AIRES. 

EXPOSÉ DES MOTIFS. 

Nous avons l'honneur de vous soumettre un projet de loi destiné à permettre 
la libre entrée des céréales et des denrées similaires ainsi que du bétail, et à dé­ 
fendre la sortie des pommes de terre et de leur fécule. 

Celle mesure est indiquée par les circonstances. La plupart des pays qui nous 
entourent l'ont adoptée, et il est utile que la Bel13ique suive leur exemple, quoi­ 
que le plus nrand nombre des produits <le la récolte de 1854 y aient été abon­ 
dants. 

Il est à remarquer, en effet, que le prix <les denrées alimentaires se main­ 
tient à un taux élevé ; et s'il est vrai <le dire que celle cherté est due en partie à 
des faits temporaires qui disparaîtront alors que les grains pourront arriver e11 
plus Brande quantité sur les marchés, on ne peut contester, cependant, qu'elle 
lient aussi à des circonstances permanentes qui, longtemps encore, semblent 
devoir exercer leur influence. 

La récolte des pommes de terre a été médiocre celle anuée dans notre pays~ 
et il y a lieu de croire que, sauf de rares exceptions, elle n'a pas été plus abon­ 
dante dans les contrées où ce produit contribue, dans une mesure notable; :i 
l'alimentation publique. Non-seulement la quantité fait défaut, mais la qualité 
aussi est inférieure à ce qu'elle est d'ordinaire, même depuis 1845. De ce chef, 
jl y aura, dans la production des aliment.", un déficit assez la rue. D'autre part. 
la récolte de 1854 a dû être entamée avant l'époque où les moissons nouvelles 
entrent d'habitude dans la consommation, et il va de soi que tout ce qui a 
été ainsi consommé par anticipation ne peut être compté parmi les produits 
nécessaires aux ·besoins <lu pays pendant une année entière. On ne s'expose pas 
à se tromper en admettant que le déficit résultant de ces deux sources dou 
absorber à peu près tout l'excédant de la récolte des autres denrées alimentaires, 
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cl qu'ainsi en 1854-18;35, la Belgique se trouvera dans la situation où elle 
serait si la production de tous les aliments avait été celle <l'une année ordinaire, 
qui exige, on le sait, un supplément de 750,000 hectolitres de blé à demander 
aux importations étrangères. 

Cette situation n'a rien qui doive nous alarmer : la recolle des États-Unis, sur 
les résultats de laquelle on avait exprimé des craintes, laissera un excédant no­ 
table; et si les événements de la nue1Tc doivent priver l'Europe des arrivages 
provenant des ports russes, il convient de ne pas perdre de vue que les res­ 
sources des pays producteurs sont beaucoup plus considérables qu'en temps 
ordinaire, el que les peuples qui, avec des moissons abondantes ou moyennes1 
doivent emprunter an dehors de quoi suppléer ù l'insuffisance <le leur produc­ 
tion, sont très-peu nombreux. La concurrence sur les marchés d'approvision­ 
nement semble ainsi devoir se restreindre dans des limites étroites; et si, mal­ 
heureusement, on ne peut pas s'attendre 11 voir 1G prix <les denrées diminue!' 
dans la même proportion, on a, <lu moins, l'assurance que tous les besoins de 
la consommation trouveront à se satisfaire. 

En 1B;53-1B54, les importations, sous le rérrime décrété par les Charnbres , 
sur la proposition <lu Gouvernement, ont pleinement sufli pour subvenir a11 

manque de notre récolte. 
Le déficit avait été évalué approximativement ù 1,700,000 hectolitres <le fro­ 

ment; et , depuis le 1 ci· aoùt rn:n jusqu'au 30 septembre IB:H. nous avons reçu 
eu consommation <le l'étranger l'équivalent de l .449,6B0 hectolitrcs , quantité 
é{ple à celle qui nous faisait défaut, si l'on tient compte <le l'économie avec 
laquelle, en temps de cherté , les produits se consomment et sont employés aux 
usa5es ind ustriels. 

Si 1 da os une année où les récolte'> ont été en déficit ù peu près partout, il 
s'est produit des résultats aussi satisfaisants , on peut attf)urcr que, sous le 
même ré5imc, les importauous ne seront pas moins considérables, aujourd'hui 
que les moissons sonL abondantes dam toute l'Europe. 

La grande majorité des Chambres de commerce el des Commissions d'agri­ 
culture , consultées fHII' le Gouvernement, s'est prononcée en fa veut· <le la libre 
entrée des denrées alirnenlaircs , comme le prouvent leurs délibéra lions qui 
seront communiquées aux Chambres. 

Nous espérons que la Lésislature partagera leur a-vis, et qu'elle adoptera le 
projet de loi que nous avons l'honneur de lui sou me Ure, et qui ne diffère de la 
loi du 31 décembre 1853 qu'en ce qu'il ne comprend pas certains produits qui 
sont; en quelque sorte, des denrées de luxe, et qu'il donne an Gouvernement la 
faculté d'abréger ou de prolonger la durée de ses dispositions fixée au 3 l juil- 
et 185~5. 
Ce n'est pas sans quelque hésitation qu'en reproduisant clans le projet de loi 

la suppression <les droits à l'entrée sur le bétail, le Gouvernement s'est décidé 
à imposer ce nouveau sacrifice au trésor public; cette disposition a été sans 
avantage appréciable pour le consommateur, et n'a guère profilé qu'à quelques 
commerçants cl aux crrancls cultivateurs. On importe peu ou point de bétail 
was; et lorsque l'industrie asricole se trouve dans une situation éminemment 
prospère, grâce à une abondante récolte, coïncidant avec la cherté Je toutes 
les denrées, on pourrait soutenir peut-être qu'il est inutile de la dérrrévcr <lu 
faible droit qu'elle paye à la frontière sur le bétail maigre importé <le l'élra11ae1·. 
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Ou reste, nous ne doutons pas que les Chambres ne compensent celte perte 
pour le trésor par la prorogation, pendant une année encore, de la loi du 31 dé­ 
cembre dernier, qui fixe le contingent de la contribution foncière pour 1854. 

Le J11t'nistre do l'Intérieur, 
F. PIERCOT. 

Le ,tlinistre d'État, gouverneur du Brabant, 
chargé temporairement du Département des 
Finances, 

LŒDTS. 

PROJET DE LOI. 

ROI DES BELGES, 

Sur la proposition rle Notre Conseil des Ministres, 

Nous AVONS ARR~TÉ ET ARRÊTONS: 

Nos Ministres de l'Intérieur et des Finances présenteront 
i1 la Chambre des Représentants, en notre nom, le projet de 
loi dont la teneur suit : 

ARTICLE PREMIER. 

Sont déclarés libres à l'entrée, le froment, l'épeautre 
mondé, le méteil, les pois, lentilles et fèves (haricots) le 
seigle, le maïs, le sarrasin, les téverolles et vesces, l'orge, 
la drêche ( orge germée), l'avoine, l'épeautre non mondé, 
le gruau et l'orge perlé, les farines et moutures de toute 
espèce, le son, la fécule et les autres substances amylacées, 
le pain, le biscuit, les taureaux , les bœufs, les vaches, les 
bouvillons , les taurillons, les génisses, les veaux, les mou­ 
tons, les agneaux et les cochons. 

Continueront également d'être libres à l'entrée, le lard et 
les viandes salées. 
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An·r. ~- 

Les pommes de terre et leur fécule sont prohibées à la 
sortie. 

ART. 5. 

Les dispositions qui précèdent sortiront leurs effets jus­ 
qu'au Si juillet 1855. Toutefois, le Gouvernement pourra 
les faire cesser en tout ou en partie avant cette époque ou les 
proroger pour un nouveau terme, si les circonstances le ren­ 
dent utile ou nécessaire. 

ART. 4. 

Le bénéfice de la libre entrée décrétée par l'article 1er sera 
applicable à tout navire belge ou étranger dont les papiers 
d'expédition constateront que le chargement a été complété 
et le départ effectué d'un port étranger avant la date du réta­ 
blissement des droits. 

ART. i). 

L'arrêté royal du 25 juillet 1854, qui a maintenu provisoi­ 
rement la prohibition des pommes de terre à la sortie, est 
approuvé. 

ART. Ü. 

La présente loi sera obligatoire le lendemain de sa pro­ 
mulgation. 

Donné à Laeken, le ü novembre 1854. 

LÉOPOLD. 
f'An LE Hor : 

Le ltlinistrc de I'Intérieur, 

PIERCOT, 

le llfinistrc d'État, Gom;crneur du Brabrmt, 
cll.argé tempormre1nent du Dc!pm·tement 
dr.s Finunccs, 

LIEDTS. 
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Loi sur les ûenrées alimentaires. 

ANNEXES. 

ANNEXE N° 1. 

A TOUS PRÉSENTS ET A ''E:'\IR, SALUT : 

Les Chambres ont adopté et Nous sanctionnons ce qui suit : 

AaT. }er_ - Les droits d'importation snr les articles suivants sont flxés , 
savoir: 

DROITS D'ENTr.Û: -=~,,, .• 
Dru1t .J(l('ri.:au1. d!P.'o::rcn1ich I>HOIT 

,ur - 
M1\HCIIANDISES. lesquelles D'E~Tlll:f. Par mer, sous pnvilloa ,J. ~-- 1.-ortent 

1 du P•P 111'.un,s kJ. Ju,1h. téPénl. nc>rUc.- .. 
J;i;J!J,.t;.E. ,le 

prevenaaee, r:i>"· 

/ Froment, épeautre rnurnlé; méteil, 
: pois, lentilles cl Ièves (haricots), • 100 kil. 1 . . • . 

1 

\ Seigle, maïs, s,~,,;,, Iéveroles et 1 

Or:c:~::éd;e ( ., ;,cr:né~), ., 
Ici. • iO . " 

1 

cl épeautre 0011 mondé . • • • lil. • GO . . " Groins .. , 
Gruau cl orcé perlé • . . . Id. ,o ~ . . " 

Farines cl moutures de toute espèce, 
son, fécule cl autres substances 
amylacées, pain, biseait. • •• lrl. 3 • , . 

i Maca_roni, l _semoule, vermicelle et 
ld. 7 \ pain d'épice .. · •. : . • •· . . . l ''"""'"•m& . . , : . • . . '. ' ld. 15 , ' ,. . lih,,.,. 

,ïandes . ' , • . · · - 
Lar1) el ua~1ks; _de tonte espece non 

Id. l 5 dénommées ci-dessus • . • • _ . .. " . 
/ Taureaux, bœufs, vaches et· bouvil- 

Par l.il. . i Ions . . • • • . . . • •. " 0-1 • ' . 
d11r,r,1,ls.!r-,11 

1lt_1; ::tllllll 1~1! 
1111•1•:c,t . 

Taurillons, génis~es, dont l'âc:cn'e\- 

u,•stiaux. 1 
cédera pa, 2 am cl veaux pesant 

. plus de oO kilogrammes . . . • Ici. . O'.! . . w 

{') 
Veaux de moins de oO l.ilogramm~f Par tHc. • 50 . 1 . ~ 

1 
' 

t 
i Moulons cl ac;ncaux . . . Jd. 1 50 . 

1 
. 

1 
i , Cochons. . - ]d. 2 . . l . ~ i ! 

\ '.l Le Gou,crnement clélcrmincra les ,ii;ncs, di1linclifs cl'apn•s lesquels les animaux doivent élrc cl:u;é$ dans cc; c 1lc­ 
.!oriu,. 

2 
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ART. 2. - Jusqu'au Ier janvier 1851, Je Gouvernement est autorisé à régler 
la tarification sur le riz. 

ART. 3. - Le Gouvernement pourra, clans des circonstances graves, réduire 
les droits d'entrée sur les denrées alimentaires, lorsque les Chambres ne seront 
pas assemblées 1 sauf à soumettre à leur approbation, dans le mois de leur 
première réunion, les mesures qu'il aura prises. · 

ART. 4. - La présente loi sera obligatoire le lendemain de sa publication. 
Promulguons la présente loi, ordonnons qu'elle soit revêtue du sceau de 

l'État, et publiée par la voie du Blonùeu». 
Donné à Bruxelles, le 22 février 1850. 

J.,ÉOPOLD. 
PAR LE Roi : 

Le M-inist1'e de l' Intérieur, 
Cu. ROGIER. 

Le 1'/ini'stre des Finances, 
FRÈRE-ORBAN. 

Vu et scellé du sceau de l'État : 

Le 11/inlsfre de la Justice, 
DE HAUSSY. 

ARRf:TÉ ROYAL DU 28 AOUT 1853. 

LÉOPOLD, ETC. 

Sur la proposition et de l'avis unanime de Notre conseil des Minist.-es, 

Nous AVONS ARfltTÉ ET Al\Rt1'0NS : 

ARTICLE UNIQUE. - Sont libres à l'entrée : 
Le froment, l'épeautre mondé, Je méteil, les pois, les lentilles, les fèves (ha­ 

ricots) , le seigle , Je maïs, le sarrasin, les féveroles et vesces, l'orge, la drêche 
( orge germée), l'avoine, l'épeautre non mondé, le gruau, l'orge perlé, les 
farines et moulures de toute espèce, les fécules et autres substances amylacées. 

Notre Ministre des Finances est chargé de l'exécution du présent arrêté, qui 
sera obligatoire le lendemain de son insertion au Dloniteur. 

Le llli11istre d'État, gouver1zeur du Brabant, 
chargé temporairement âu Département ries 
Finances, 

LIEDTS. 

Le Dlinistre des Affaires itran9é1·es, 
H. DE BROUCKERE. 
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ARRf:Tt l~OYAL DU -13 OCTOBRE -1855. 
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Sur la proposition et de l'avis unanime de Notre conseil des Ministres , 

l\ous AVONS AIH\11,TÉ ET Al\l\ÊTO~S: 

AllîlCLE UNIQUE. - Sont prohibés à ln sortie ; 
1 ° Les pommes de terre; 
2° Les lé{}umes secs , savoir : pois, lentilles ~ fèves (haricots) 1 vesces et féve- 

roles. · 
Notre Ministre des Finances est chargé de l'exécution du présent arrêté , qui 

sera obligatoire le lendemain de son insertion au llloniteur. 

Le Mi11is!l'C cn;·1at, 9ouvcr11e·ur dtt Brnbcmt, 
chargé 1emporoireme11t clu 1Jéparl1!1l1Cllt de» 
Finauces , 

LIEDTS. 

Le 1'1 inistre des A (!hi-,res É tranyeres, 
H. f)E BROlfCJŒRE. 

LOI SUR LES DENRÉES ALUU:NTAIRES. 

LÉOPOLD, ETC. 

Les Chambres ont adopté et Nous sanctionnons ce qui suit: 
Awncu PEŒilIIER. - Les dispositions de l'arrêté royal du ~3 août 1853 sont 

approuvées. 
Sont libres à l'entrée jusqu'au 31 juillet Hl54, le froment, l'épeautre mondé 

et non rnondé , Je méteil , le seis-le , le mais , l'or!)e et la drêche , le sarrasin , 
l'avoine, les pois, les lentilles , les haricots, les féveroles et les vesces, le gruau, 
l'orge perlé, les farines et moutures de toute espèce, le son, les fécules et les 
autres substances amylacées, le pain, le biscuit, le macaroni, la semoule, le 
vermicelle, le pain d'épice, le riz, les jambons fumés , les taurea u x 1 les bœufs , 
les vaches , les bouvillons, les taurillons, les génisses., les veaux , les moutons; 
les agneaux et les cochons. 

Sont éBalement libres à l'entrée jusqu'au 31 décembre 18 54, le lard et les 
viandes de toute espèce non dénommées au tarif. 

Les dispositions du§ 2 sont applicables à tout navire bcJue ou étranger dont 
les papiers d'expédition constateront que le chargeruent en 8'1·nins ou autres 
denrées comprises clans ce paragraphe aura été complété et le départ effectué 
<l'un port étranger avant le 31 juillet Hl54. 

3 
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ART. 2. - Sont approuvées les dispositions de l'arrêté royal du 13 octobre 
1853. 

Sont prohibés à la sortie jusqu'au 31 juillet 18~4, les pommes de terre, Jeurs 
fécules, les lentilles , les pois et les fèves ( haricots). 

A11T. 3. - Si les circonstances le permettent, le Gouvernement pourra faire 
cesser, avant le 31 juillet 1854, les effets de l'art. 2. 

AnT. 4. - La présente loi sera obligatoire le lendemain de sa publication. 
Promulguons , etc. 
Don né à Laeken , le 31 décembre 1853. 

LÉOPOLD. 
PAi\ LE Ror · 

Le /Jlinist1·e de l'Intérieur, 
F. PIERCOT. 

Le !rfi11islre tl'lhat, gouvernettr du Brobasu , 
cltargl: temporairement du Département des 
Fuumces, 

LIEDTS. 

LÉOPOLD, 1\'fC. 

A TOUS PRÉSENTS ET A VEl'O R, SALUT 

Sur la proposition et de l'avis unanime de Notre conseil des Ministres, 

NOUS AVONS ARRlht ET AIIRÊTONS: 

ARTICLE UNIQUE. - L'exportation des pommes de terre continuera d'être pro­ 
hibée jusqu'à l'époque à fixer par la loi. 

Notre Ministre des Finances est chargé de l'exécution du présent arrêté, qui 
sera obligatoire à partir du 1 cr août prochain. 

Donné à Laeken, le 25 juillet 1854. 

1,ÉOPOLD. 
PAR LE Roi: 

Le Ministre d'État, gouverneur du Brabant, 
chm·gé temporairement du Département des 
Finances, 

LIEDTS. 

Le Ministre des A /(aires l!:trangàres, 

H. DE BROUCKERE. 
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Résumé des avis des Chambres de Commerce . 

:OJ'..IJf!:;l(,11.TJO:,r 

des 

<:IIH:BnES IIE COUltRCE. 

11.1.TE 

DES ,\\"15, 
RÉSU,m~ DES A YIS. 

llruxelles . 

Louvain 

Jirnge~. 

7 octobre. . 1 Demande la libre entrée ile toutes les céréales, jusqu'au 51 décembre 
1855, en appliquam celle date non au jour de l'an-héc des navires 
mais â celui tic leur départ des pays 1Jc 11ro1·c11a11cc. Elle veut 
érralcrncnt la libre entrée iles farines, du bétail cl <le la viande, 
ainsi que l'abolition du droit qui pèse sui· le riz. flic repousse la 
prohibition à la sortie, tout 011 approuvant cependant l'arrêté royal 
qui interdit l'exportation tics pommes de terre, attenûu c111c celle 
denrée ne peul arriver de l'étranc;cr Cil quantité assez considérable 
pour remplacer les parties exportées, el elle pense IJ.U'il serait ra­ 
tionnel d'étendre cette défense à la fécule. 

30:scptcwbrc. Demande qu'on laisse au commerce des denrées alimentaires l'entière 
lil,c1·lé de ses allures tant à l'irnportatipn c1u'lt l'exportation] cepen­ 
dant, dans l'intérêt du trésor, die pense qu'on pourrait, sans inCOD­ 
renient, imposer, tant à l'entrée qu'à la sortie, un droit de 50 c• 
par 100 kil. de froment, en taxant les autres (jrains dans la même 
proportion. Celle loi devrait avoir de la stabilité. 

5 octobre. . 1 Réclame la libre entrée et la libre sortie de toutes les denrées alimcn­ 
taires; elle n'excepte 1111c les pommes de terre et leur fécule.pour 
lesquelles elle propose de maintenir la prohibition à la sortie. Eli!· 
voudrait en outre voir- armer le Gouvernement dutlroit de prohiber 
les (ir,iins à la sortie pour le cas où les ex portations dèpnsscraicnt , 
contrairement à son attente, les importations pendant deux 011 

trois mois. 

!) octobre. . 1 Propose, à l'unanimité, de décréter la libre entrée des denrées alimen­ 
taires en Général ou au moins rlu froment, du scigle , des pommes 
de terre cl de la récnle, el d'établir 1111 droit modéré .\ la sortie 
sur les mêmes denrées. - Si les arrivages n'étaient pas assez abon­ 
dants t>OUI' combler le lléficilet amener une baisse dans les prix, elle 
pense qu'on pourrait y remédier en accordant une: prime à l'entrée 
pour les c;rains venant de l'étranger qui seraient livrés à la con­ 
sommation I à condition c1uc, pour éviter tonie fraude, le droit à la 
sortie soit majoré en proponien; celte mesure ne serait que tem­ 
poraire jusqu'à cc (!l!e les Jlrix des céréales soient descendus â un 
certain taux à fixer par Je Gouvernement d'accord avec la Lég isla­ 
turc. - Elle approuve la prohibition déjà établie des pommes de 
terre, et clic demande qu'elle soit étendue à la fécule, -Elle pense 
aussi qu'en présence de l'extension qu'a prise la fabrication de 
l'alcool en Belgique, il conviendrait de ne pas trop favoriser l'em­ 
ploi des céréales pour celle fabrication, et de supprimer ou au 
moins de diminuer la prime accordée à l'ex portation. 

2 octobre. _ 1 Réclame la libre entrée des céréales, du riz et du bétail. Elle repousse 
la prohibition à la sortie, sauf en cc qui concerne les pommes de 
terre, dont elle approuve la défense d'exportation, qui devrait é1ra­ 
lement s'étendre à la fécule. Ille pense en outre qu'il ccnviendrait 
de faire afficher dans chaque commune les relevés mensuels des 
importa lions cl exportations des denrées alimcn Laires. - Cette 
mesure aurait pour résultat d'éclairer le peuple sur la véritable 
situation. 
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des RÈSU.MÉ DES A"VIS. 

O;tc111Je • 

lloulers. . . . 

Coua·lrai 

\"pre;; . 

2 octobre. • l Se prononce pour la libre entrée et la libre' sortie du bétail, des viau- 
1 des, du riz et des priueipales denrées alimentalres. 

1 
~O septembre , ! Demamle la libre entrée des céréales, du bétail et des principales 

denrées alimmlaires. - Elle se prononce, par cin<I roix contre une, 
pour la prohibition à la sortie. 

!:i octebru, 

li octobre, . 

1 
AIMI et Garni. . . • _) :?7 et 28 octob. ,; 

s•-:-.icolas. 

T~rmondc. 

Charlcroy . 

Tournay 

:>Ions . • . 

l.ié1~c cl Y erviers. 

Propose de décréter temporairement- la libre entrée des céréales, du 
riz, du bétail et de toutes les substances allmentalres , - la pro­ 
hibition à la sortie tics céréales cl lies pommes ile terre, ainsi que 
de b Iéeule , - enfin, un droit à la sortie sur les alcools fabriqués 
avec les blés inditints, droit équivalant au droit réduit en France 
{35 francs à l'hcctolhre). 

Sc prouonee , à l'unanimité, pour la libre entrée des céréales. - La 
majorit& conseille é(;akmc11t la 1m,liiliition; deux membres deman­ 
dent qu'on laisse au commerce une liberté pleine cl entière, - 
Elle couseille érralcment l'abolition des droits d'entrée sur le riz, 
ainsi que la prohibition ile la fécule des pommes de terre à la 
sortie. 

Demandent la libre entrée des céréales et des denrées similaires, ainsi 
que du bétail; clics repoussent l'une et l'autre la prohibition â la 
sertie, La Chambre de Ga11d voudrait que la libre entrée s'appli­ 
«tuât au beurre et aux produits analogues, ainsi qu'à l'amidon. 

ltéclame également la libre entrée des céréales et des bestiaux, etc., 
mais elle opine, en même temps , pour la prohibition à la sortie du 
froment et tlu seigle I jusqu'a une époque plus heureuse où celle 
mesure ne sera plus nécessaire. 

:;:;o septembre. 1 \'cul la libre entrée, jusqu'au 51 octobre 18551 de toutes les denrées 
comprises dans la loi du 51 décembre 18531 - cl la prohibition 
il la sorliel jusqu'à la même époque, du Iroment, du scie te, du mé­ 
teil, du surrasin, des pommes de terre et des farines; elle demande, 
de plus I l'abolition de !a tai.c du pain. 

;j(> scptembee, 1 Demande l.1 libre entrée, tant pour les céréales que pour le bétail; 
elle conseille , de plus, par quatre voix contre trois, la prohibition 
à la sortie des céréales jusqu'au 1"' mai 1855. 

1 octobre. . 1 A vise pour la libre entrée de toutes les denrées alimentaires et du 
bétail, ainsi IJUC pour la prohibition momentanée à la sortie de, 
mêmes prudurts, et pour la réduction de la fabrication des eaux­ 
de-vie de i;rains, en imposant un droit élevé à la sortie. 

5 octobre. . 1 Sc prononce pour la libre entrée cl la libre sortie des denrées alimen­ 
taires, - ainsi <111c l'abaissement du prix de transport des céréales 
par chemin de fer. Qucl,rncs membres désirent le maintien de la 
prohibition à la sottie des pommes de terre. 

29 et 30 sept. I Sc prononcent pour la libre entrée de toutes les denrées alimen­ 
taires cl coutre Ioule entrave à l'exportation. - La Chambre 
de Liéi;e attire l'attention du Gonvcrnemeut sur les avantages 
qu'il pourrait y avoir à tenir le même jour tous les marchés aux 
i;1·ains. 

lit dét(Ulatio11 i:ernia~m~le 1 6 octobœ, . 1 Opine pour la libre entrée et la libre sortie de roules les denrées ali- 
, ,lu L1ml>'!111·c: remplissaat mcntaircs. 

les fonctions de chambre , 
-Ie commerce. 1 

l 



( XI ) [ No 6.] 

Diunator,lTIOt'I 

des 

CUKBP.F.S DE coaxence. 

D.\Tll 

bES AVIS. 
l\1~SlJlllÉ DES A. ,•1s. 

J,~ députation permanente 1 11 octobre. 
du Luxembourg remplis- 
sant les fonctions de 
Chambre de commerce. 

Namur. 

Demande la libre entrée el la libre sortie des dentées alimentalres ; 
clic est disposée toutefois à appuyer la prol!iliit,on à 13 sorlie des 
pommes Je terre I si des Gouverne,wmts i;o(sins tenaient <l dé­ 
créter cette mesure; mais c'est la seule exception 1111·ct1e puisse 
admettre au principe de la liberté du commerce ile denrées ali­ 
mentaires. Si cependant I par des considérations puisées dans l'in­ 
térêt rrénéral 011 dans l'intérêt du tré.ror, la libre entrée 1:1 la Iibre 
sortie ne pouvaient être admises pour toutes les denrées, die d,:­ 
mande alors qu'on rétablisse rlans son ensemble le système libéral 
qni a été en vigueur jusqu'au 51 juillet dernler , et 1111'il ne soit 1!1:­ 
crété dans aucun cas qne de faibles droits cle balance. 

La Députation ,Jéplorc la situation qui a élé foitc :111 pays en r,énér.1I, 
cl à la province de Luxembourg en par1iculicr, par la décision r,:. 
cente de la LéGislat11re relative à IJ cli:Stril1111ion de la chaux. 

3 octobre. . 1 Sc prononce pour la libcrlé pleine Cl cntii•rr du commerce ,Ir; 
céréales. 

RÉSUMJt GÉNÉRAL. 

21 Chambres de commerce ont donné leurs avis. 
1 '.! demandent la libre entrée el la libre sortie des denrées alimentaires. 

demande la libre entrée et un rlroit modéré à la sortie, et, en cas rl'msufflsauce des arrivages, 
une prime à l'importation des grains étrangers, avec majoration dans la même proportion 
du droit à la sertie, De plus suppression de la prime accordée à l'exportation de l'aleoet.etc, 

7 réclament à la fois la libre entrée cl la prohibition à la sortie. Deux de ces dernières ajoutent 
à la prohibition l'imposition d'un droit élevé à l'exportation des eaux de vie de crains. 



( XII ) 

Avis des Commùsione d'agriculture. 

l'ROVINCES. 
DE$ A VIS, 

RÉSUl\lÉ DES AVIS. 

Auvers. 

Limbour-g . 

Luxcmhourg . 

[\;1nn11. 

La Commlssion cl'a(iricullurc est d'aris que le Gouvernement ferait 
hien <le frappe!' la sortie des céréales d'un droit temporaire, et cle 
Iavorisev autant que possible l'importation. Elle ne détermine pas 
le Laux du droit d'exportation , et omet de rlirc si les laveurs à 
l'entrée doivnnt aller ou delà de la franchise complète, Elle 11ro­ 
posc, en outre , la prohibition de b fécule des pommes de terre. 

Brabant . . . : 4 octobre. . 1 La Commission demnndo , comme elle t'a fait antérieurement, la 
libre entrée cl la libre sortie <les denrées alimentaires Cl du bétail. 

Flandre occidentale. . . 1 10 octobre, . 1 La Commission opine pour la prorogation.jusqu'au 1•• avi-ill8?.5, de 
la loi du 51 déccrnbro 1853, autorisant la libre entrée du bétail. 
Elle propose, en oull'C1 la libre entrée des denrées alimentaires 
sans exception, et leur prohihition à la sortie. 

Nota. Cet avis est l'opinion rle la minorité du bureau, composé du 
secrétaire et du m~decin vétérinaire. 

Ffandre orientale . . . 1 1« octobre. . 1 La Commission propose la libre entrée des denrées alimentaires et 
du bétail. Elle dernande , en même temps, qu'on ne mette aucune 
cutravo à l'cxportatieu, sauf en cc qui concerne les pommes de 
tCL'l'C' la fécule et le bétail. 

Hainaut _ . . . . . 1 12 octobre. . l La Commission demande la libre entrée et la libre sortie des den­ 
rées alimentaires. 

3 octobre. 1 La Commission émet le même avis que celle du Hainaut. 

4 octobre. 1 La Commission ne donne pas d'avis formel; consultés par correspon- 
dance, trois de ses membres se sont abstenus de se prononcer d'une 
manière précise; trois out proposé la libre entrée et la prohibition 
à la sortie; un a demandé à la fois la libre entrée Cl la libre sortie. 

27 septembre. 1 La Commission propose la libre entrée et ta prohibition momen­ 
tanée .'1 la sortie, à lever' aussitôt que les moyens factices qui pro­ 
<luisent la hausse auront disparu. - Un membre est d'avis que la 
sortie des céréales ne doit pas être prohibée. 

2 octobre. . l La Commission propose la libre entrée et la prohibition à la sortie 
des principales denrées alimentaires. 

RÉSUMÉ GÉNÉRAL. 

li commissions d'agriculture se prononcent d'une manière formelle pour la libre entrée et la libre sortie 
des denrées alimentaires; une seule d'entre clics met une restriction à cc Heu, en demandant la pruhi­ 
bition à la sortie du bétail, des pommes de terre et des fécules. 

:.! commissions demandent ~ la fois la libre entrée cl la prohibition à la sortie. 
~ 11c donnent pas d'avis précis. 

1u-opo,c de frapper la sortie des céréales d'un droit temporaire en favorisant leur importation , et 
demande, de plus, la prohibition de la fécule des pommes de terre. 



ANNEXE N" 4. 

I'ABLEAU ' 
par province, clu produit de la récolte d'une année ordinaire 

et de {846, {850~·1852, 185;) et 185/k 

4 



[i\O 6,] XIV 

TABLEAU) par province, du produit de la récolte d'une 

,.Û,TE~IHJII Produit Profoil de ·! 8-i 6 P rod ui t moyen 
1/t~!CI! .1,~~t1 ônt.H::<A.uu: p,: 1$:;{), 1S51 1<1 f.83:l 

J>HO\'l~CE::i. l'.Tl,TIUla- - ------- ------- --- - 
1••· 1 ... 

p>r 1 en 
POi' 1 '" ( Ue<l>r.,,) 1u:cr..t11B. TOTA.LITY., D!r,:T.UIH. TOT~LJTll, UECT,Ull, TOT.uni. 

FRO 

Annrs 

llrabanl 

Flandre occidentale 

Flandre orientale 

Hainaut 

Liëcc. 

Limbour{; 

I,uxernboure 

Namur .. 

LE noY.,t:l!E 

beer. hcct, her.,. beet. heet. neec. 1JC:t. 

7/Hû.85 17.83 150,478 15.Sû 11t:i,045 17 .ce 120,215 

50,178.ûl 10.45 825,271 17. n 855,0:5G 18.GG 030,532 

4:\880 .!JJ 20.14 !)24,10;; 21. " 005,400 20.ûG 947,80() 

26,801.!lS 20.10 5S8,ll25 10. n 500,257 21. 1) 5û2,841 

51i,û82.û6 10.G7 t,055,884 10. 0 1,010,(170 q-. 1,254,701 -"· /) 

20,825.41 17.04 565,903 1G. n 555,114 18.53 381,003 

12,180.45 17 .15 ' 200,088 15. ,, 182,841 11. n 207,220 

4,480.11 14. 74 GCl,053 12. • 53.761 18.33 82,120 

12,008.25 15.90 102,344 15. " 181,-173 15.33 185,4GO 

2;53,452.24 18.41 1 4,505,837 18.04 4,215,0ilû 10.09 41607,487 

ÉPEA.lî 

l,f. ROYAU!IE (t:rain vêtu). 

Id. ft:rain net) . 

1 

51,•:'·" l 1 27.73 t,4;57,854 28.44 1,476,660 50.31 , .,11,,.,, -I 1 

1 
. 1,040,G1i5 . 1,077,068 • 1,147,511 

SEI 

Brabant . 

Flandre occidentale 

Flandre orientale . 

Hainaut 

Liége • 

J.imbourg 

Luxembourg. 

Namur •. 

I.E ROY,\Ullf. • 

4;;,:599_95 !8.25 702,15!) 8.11 351,973 17. 1) 757,79!) 

51,n2.m tû.64 85G,58;i 6.75 347,441 18. • 926,500 

1 

Sl3,0:!7.28 21.23 784,0GG 12. • 443,127 18.33 076,877 

47,744.11 21.04 1,053,005 7.50 S58,080 22.66 . 1,082,18'1 

28,278.20 20.21:, 572,751 10. " 282,782 25.33 ()50,7'52 
i 

1G,:5;;G.ù7 17.85 201,085 6 .• 08,020 17.GO 288,505 

;i-'i/01.02 15.50 554,190 5 .• 173,505 16.66 578,118 

8,914.55 10.37 172,684 10 .• 80,1415 · 18.5;5 103,400 

15,504.74 1û.42 250,0i!J 5 •• 77,'J73 16.53 2li4,602 

-- 
ra.os I 7.841 1 2s1,;;,;o. 5,1 5,203,101 2,222,046 18.04 5,ôG7>78G 



( XV ) [l'i0 6.1 

année ordinaire et de 1846,. 18;,0 - IR5.2, 18:53 et 1854. 

ProJoit nppruim:ilif Pio~ult réel ProJoil appmimafü 
li! 1"'.!o5'S, ,.,, IS:.:S 1'E 1,:a, ---- ~--:-- ~- 

Obsert1C1!io11s. 
p,r 1 '" 

îlECTl!Lf.. TO'Ulld. UE-CT.lllE, TôT.AU-T(. PECTllf:~ TOTl.LITf 

MENT. 

heee but brct ' bt"n h,c! hect 

15. • 109,752 14. • 102,4;:; '.n .• HiB,287 

13.50 GS0,421 13.88 1mo,4rn 21. • 110!>3,7:î0 

15.08 7'5'5,177 14 .• ll-U,:;;;2 2J. ~ l ,1-1ï,023 

16.M 44;';,304 15.&0 ~:l0,151 c,- " 7:!3,G?JS _, 
17.05 063,G03 17.!!3 !l57,1GI 24. • 1,288138;; 

lG. • 533,171 W.• ;;;;;;,174 21. • 4;;1,201 

12.22 148,05:i 12.88 15i ,ooo 20.50 2-itl,883 
. 

13. n 58,241 11.70 5:\417 17.00 8011!13 

1G.8O 203,250 1::ï 1G 18~,40!> m. n 220,soo 

14.81> '5,673,877 14.50 ;;,550,558 -;-~1 1\378,:52!) 

TRE. 

1 
30. 1!) 1 l,5G5,7!i7 1 ;;4~021 1,810,525 

1,i4::5,002 1,:;::iJ,683 

GLE. 

15. • 650,0!)!) i-1." 607,5!)!) 24. n ' 1,0H,508 

18.41 047,615 1s.1:, 9G5,t 12 21. • l,080,927 

17.52 G40,0G5 Hi .• 500,836 27. • 005,030 

20.27 007,ï73 l!l.51 93J ,487 50. • 1,4D2,;'52;'.; 

21.20 5!J9,4!l0 21.42 605,720 22 . û22,122 

10. • 310,5!16 1!1 .• 288,505 10. " 1 288,505 

15.55 5;;0,GOO 15.44 5~5,ï85 C)- 708, 12'.5 ..,_t), Ill 

18. ~ 1G0,461 15.80 1~0,84!> 15.02 141,!Jl:'.1 

Hl.27 300,510 17. • 265,110 16 .• 240,515 

18.08 5,123,810 17 ac -1,0:!1,0tll 25.4(; 1 6,650,0ûS 

:s 



[N° 6.] ( XVI ) 

1 ÊTl!!VDIJF. Prodnit l1rodail !e 184 6 Prllllnit moytn 
b~U!'fl. ,Ufflf:I 01.DJ!UlRK' DX 1~, tl~I n' t~ 

PROVINCES. CULTnt1.:. - - - - --- - pu CD rar •• pu • •• 
. (Jlec1ar,..) IIECT,utl. TOT•~ITf, IIICT.laT, TIYl'!Ud. IJICTUI- TOTALITÉ. 

LE I\OY,\Ul!e. , • . . . . • 

Froment. . . . . 

Épeautre (grain net) 

Seigle. 

l\Jéteil. 

TOTAL ••. 

heet. 

3U,71U .5i llUl8 
heee. 

740,705 
hec1. 1 
12. t>4 . 

lmt. 1 luct. 
513,iJo-2 _ 1!).46 

h.,.,. 1 
ï72,884 

R.ÉCAPITU 

l <>-- 4~'> '>8 18.41 4,!>05,837 18.04 4,'.!13,036 10.!IO 4,067,487 -<><>, :>--- 
51,847.80 27.7:i 1,040,035 28.44 1,077,068 30.31 1,147,511 

283,:569.34 18.08 5,203,101 7.84 2,'.!22,046 18.04 5,3671780 

30,716-57 18.88 749,705 12. 94 513,932 10.46 772,884 

608,:,85.00 » 1 t,008,506 ' 8,026,082 . 11,955,668 



( XVII ) [ N° 6.) 

- ,:i 
P1i>doit approximatif Pieluit réel Produit approximatif 

H t85l OB 185:l v• 1854 :::r· -- * ----------- ~- Obser uation~. •.. p•r 1 
... 

pnr 1 en 
116 TOULITt • IIZCUH, TOT.U.lTd, UICT.U.•. TOTUITI!, 

1 

'l'EII,. 

heet •. 10.37 61,0,160 
hect 

2a.24 
heet 

025,013 

L&.Tl01'. 

14-88 5,67€,,877 14.39 3,550,558 23 03 5,li78,520 

• " 30. 19 1,143,002 34.92 1/i21,683 

18.08 5,125,816 17.36 4,921,001 23.46 o,o~o,oris 
. . lfL37 650,160 23 24 923.013 

.. " . 10,264,721 • 14,273,095 



[N() 6.] ( liVIII ) 

TABLEAU de la récolte du sarrasin et des 

.. 

PROVINCES. 

Profoit Je 1846 Pro1luit moyen .- 
É'l'l',::VJHJI! -r- oe rsso , 1$:"il ET 1 ti':! 

CUi,Tl1'éP.. 
p>r 1 ,n 

- --- 
lll'C1" 

par •o 
. iRE. TO'f,lLl'rlL Ul!CTU\P.. 

• 

TOULrr~ . 

P01'1MES 

Anvers . 

Brabant. 

Ffaudre occidentale . 

Flandre orientale. 

Hainaut. 

Liège . 

Limbourg . 

Luxembourg 

Namur .. 

To1·At:\. 

heet, hr-et. heet. IH'tL. heet. 

11,501.08 148.87 1,682,MO 1!H.!iG 1,827,078 

20,584.()5 175. 0 5,0021510 118.50 2,441,151 

1G,o:'i5.4-1 120. • 1,024,252 150.51 2,080,578 

20,247.82 00. •> .1,822,505 100.üO 2,220,575 

11,747.04 152 .17 1,5521G25 70. » 822,555 

0,606.18 107 .46 1,625,5131 ·152.08 11280/iOS 

7,501.55 155. 1) 1,012,100 160.41 1,248,532 

10,050.75 125. " 1,253,845 108.55 1,088,837 

7,!115 .85 110.44 874,220 08.2:l 540,019 

-----· 
11l3,0G2.14 155.77 15,Zi48,5G7 118.421 13,567,105 . (') 

SA.RRA. 

Amr.rs. 

Brabant. 

Flandre occidentale . 

Flandre orientale. 

Hainaut. 

Liége . 

Limbourg: . 

Luxembourg 

Namur .. 

Torxux. 

1 o,s10.40 24. » 163,667 22.53 152,2ï0 
1 

ltjü53.5G 17. " 78,ïG7 20.0G OG,725 

2,877.35 24. » G0,05G 20.33 58,406 

8,830.04 C)v 220,076 22. " 104)458 -a. ,, 

80.38 17.5() 1,305 10.05 1,551 

']5.74 14.42 227 18.05 208 

ft,040.27 16 .• G4,788 23.ô3 94,4G!) 

2:14.GO 8.54 1,874 52.50 7,501 

20.85 13.25 2i6 15.50 285 

27,580.12 17.70 6011026 21.41 G05,84~ 

(1) Les récoltes de 18,0, 18~1 et 1852, i, peu près normales p<,ur tous les produits, n'ont laissé de déficit sensible que pour les pommes 
de terre, dont la production moyenne peul étrc évaluéo , depuis 18-Ri, il peu près à 16,000,000 d'hectolitres. 



( XIX ) [N° 6.] 

pommes -de terre en 1846, 1850-1852, 1853 et 1854. 

Produit appmimnlif Produit rtel Produit approximatif 
bE !.S~ PE tS!Z IJB ts.5,1 --- --- ---------------- Observations. 

V" '" pu 1 <n p,r 1 "' 
U~"TJ.l&.l', '1'01.U.tTtl:~ UKTlKI!'.. TOT.lLlt't'!, UtCT.Ul~. nuL•~~- 

DE TERll:E . 

.... ,. l t,...-u~ hd~ lu·c1. httl. htct. 

177. " 2,0O0,-1:;o 1i5.51 1,984,288 106. " 1,876,128 

155.6ü :5,2CM,:?O;; Hi4.ïl S,5!l0,4!l4 101. • 2,010,0.17 

144.ïl 2,:;20,-1H8 160.51 2,ûï0,001 135. • 2,IO~,iS-1 

1S5.81 2,i49185G 116.51 2,aim,on 15G. • 2,i53,703 

o;;. " 1,092,:'.iaS 1 I0.4;;ï 1,207,325 74. • 800,3,i7 

186. " 1,803,480 200.48 1,943,800 74. ,, 71i,517 

171.80 l,:!S!),441 1M.G4 1,'107,GOO 1S5. •• 1,012,100 

170. " t,i05,2:!7 190.82 1,014,0G7 83. • s;:;2,~1>2 

124, M 081,505 101.00 1,282,051 OG. • 522,4-iO 

150.89 H,147,277 105.18 18,338,858 107.77 12,828,25;:l 

sre. 

2(). " 1 107,705 20. • 1!l7,i05 10. • \ 120,570 

21.0;:; 100,219 25.GS 100,481) 20. , O~,G07 

24.!IO 71,805 24.00 70,782 22. • 63,301 

sn.so 22:=i,627 24.25 '214,:5•fü 17. " 150,%75 

Hl.05 1;531 28. ~ 2,250 ;:;o. n 2,411 
~C) 503 32. • 503 40. • mw t>-- • 

25.25 102,244 20. • 105,2!)1 25.00 103,601 

::;o .• G,739 36. • 8,087 15.17 !),082 

12. • 24!) 17. • 554 20.50 427 

1 26.72 

-------- 
24.54 70-1,7i2 708,864 ss.os 545,911 



(J\0 6.] (XX) 

ANNEXE N° 6. 

Importations et exportatùms des denrées alimentaires en Belgique 
depuis 18:S0. 

----·- .- -- ~ -· 
rhis 0 IICF. •·.rni,n POJI JI El> 

.• :î~Î!P.lt .. fl\O!IE~T. S!IGtll. .\TC)J,E, . S\RIUSllî, •• •• " "' 
1 

\' :&S i:t l,. l"SCOVI\Gf;O:(, sov, TERRE. 

IMPOHT.\ TIONS. 

1850. 

1851. 

1852. 

tôle,. 1 lllo,5. 1 llL>J, •. nos •• Je;,, ~ u1,,i \if.,~. )1rcl. 

3115fl0,960117,307,020 61035,787 79,544 2,509,!195124,215,104 1,903,287 155,GOS 

45,104,s22!20,2so,555 1,0Go,-to1 t,s10l74 3l35,408i 21,587,074 1,s22,on 255,775 

""'°·"'I"··""" •. ,.,.m 883,485 5,000,'14'" 2,i,003,122 1,1142,680 2:!2, \02 

7591954 3,810,548 23,268,G:53, 1,l:;22,680 211,211 56,078,004 Î 10,075,445 7,234,536 
i 

1853. Août. 51633/iSO 1,mr,200 476,260 16,725 40,601! 1,523,708! 1,~4 3,141 

Septembre. 14,485,822 4,208,154 283,027 6,100 06,264 2,505,692 50,10!) G,75!.I 

Octobre. 15,804,187 4,180,140 376,000 !JG,050 200,118 2,645,450 305,678 11,041 

Novembrc . 12,!J!J5,44G 2,573,718 069,141 67,087 545,531! 3,120,808 207,281 5,075 
1 

Décembre. 11,001,108 2,021,892 444,047 42,645 403,8071 4,111,540 52,273 1,102 

1854. Janvier, . ; 14,808,258: 2,077,028 334,753 23,402 687,883 1,557,542 641,005 927 

février. .1 t5,201,,4os, 4,Mo,12s 0;;4,410 42,500 872,515 51065,:'iOG û!J5,5Go 85!! 

Mars . j 13.205,48816,700,GOI t,11o,ô51l 60,745 840,080 3,SO-i,921 200,s20 1,600 

Avril. .1 s,s10,on s,o3G,O-i8 748,74:5 23,!548 1,oso,01s 1,771,181 201,146 1,844 

Mai. 9/5!>4,680 G,101,607 350,816 212,ti26 1,03G,52G 2,712,800 332,087 1,412 

Juin. 7,l-ii,!J80 1,520,528 244,527 55,732 S3!),84G 1,674,557 247,079 874 

Juillet . G,M:\434 li,:',00,439 241,3:iS 54,088 161,GiO 1,140,031 140,042 1,724 

Août •• 2,598,0l 1 576,072 180,512 4,532 41,324 2,559,243 57,633 2,188 

Septembre. G,17ô,OG7 I 1 ,!'iOS,404 245,?'i41 10,751 174,SïG 1,;2;;,S!J4 00,441 7,101 



( D-:1) [l':o ()). 
.. -- --- 

1 
0-l~G P.·--1 

! 

l'\111'L> I J•(>~ !l l5 fi,ns 

.l'.'l:W!lmM. FROl!El\T. SEWLf. AYOUt,. Hlrn4sJ,I. ..1 .., •• J, 

\' ESCIES, (SCOt:J\GIO~ ,v,. ·niu1t... 

EXPO nr A. TIO ~S. 

1850. 

1851. 

1852. 

Mon~~e ..• 

Ulog. 111<>G 1Uo1 llioi; &li<>; kd~g. 1 l,to;. lwrL 

28,450,702 180,958 Sô/i52 3,501,001 800, 1~!, 50,0!l5 ;:;2c,1(;0fi 2-15,è;;S 

0,220,742 2,0ï!l,058 19?66 1,7•i0,SS2 20,817 21,17!) ;:;;m,s2;; û010-i6 

4051324 1113Sï,401:11,024,l 74 2,195,544 ùt!5,~l1 40:5,61;; 425,rn> 65,0~8 

11,0" ,"' ,,m,,01 1 "'•'"' 2,415,244 ~C)2>0541 1()1 ,20:; l 5G2,~5i 12s10;;0 

1855. Août. . . 

Septembre, 

Octobre. . 

Novembre. 

Décembre. 

r 

1,068,408 110,4!)'.) 1,022 25,12~ 45,=526 S!lO 272,iOG ï,110 

2145!,000 2,004,630 70,602 1'!5,741 5,!i0O (i5,845 2;;s,002 0,504 

1,774,:.52~ 5,251),551 OO,G78 1,010,170 2-10,000 141,::i84 2i7,037 18,087 

5,40û,!)!)5 21120,864 87p2! 480,05'.l . 108,573 2;;;:;1SG8 . 
2,515,441 .222,502 140,9();, 52,0~2 " 2801901 51J,4213 . 

1854. Janvier. 5,006,255 478,201 100,092 25,570 482,050 7,G8G 548,;;~ 

Février. 8,353,200 995,922 1101sG1 374,401 ~,t %,G2S 460,957 1,:l01,ï08 

l\lars S,857,004 1,2ll,D26 141,627 108,0i50 801,GSS 110,450 000,~;$9 

Avril 1,011,455 2,945,'1:12 2ni712 3i8,SSO 1,1)17,1iB7 ,rn.1,Ht- 3:U,164 

Mai. 5,715,5G5 5,171\934 450,864 581,;;11 3,9'50,085 8GO,ï42 207,877 

Juin. 9,150,849 
. 

1,407,5:11; 533/J~ 2,!JD-11509 485,0i15 H5,a21 ~:;(},:i40 

Juillet . 1,004,107 2,040,057 f ,422,005 5,108 ~04,4;»7 34,03.> 50û,:5~5 

Août !)05,0881 786,015 241,525 4,4::!ï 170,0481 5518·11 244,!Jl 3 

Septembre. 284,8461 445,167 180,605 100,2:52 8,!ilO 63,120 100,?î69 

G 



( XXII ) 

Provenance et destination d71, froment et du 

PRO 

AN~tl!:S. Russie. Danemarck, ZollYereln Fays-Das. (}' evuwris Je ùuchd dt Lunmb.J 

-✓,-- 

~ ~-------- ----- ~,~ 
I~romc11l. Seigle. Froment. 1 Seigle. Froment. \ Seigle. Froment. Seigle. 

BIPOR 

1844. 

1845. 

184C.. 

1847. 

1848. 

1840. 

1850. 

1851. 

1852. 

1853. 

185i (!) mois) •... 

kil, lil. kil. lit. lll. m. kil, Ul. 

?i05,188 520,û45 818,6û2 4,ûOO 4,190,051 108,200 û,755,250 301;275 

7,1-18,505 3,156,755 11,075,017 055,405 18,037,620 2,SG::i,717 Hl14t2,727 512,117 

20,048,522 1:\056,212 ·Il,817,Giù 4,18'1,305 1!),070,000 3181:?,557 4,G85,445 1,028,G04 

28,014,761 19,842,071 5,010,570 1,309,724 19,267,5()7 2,048,015 11,008,ût2 2,:m,,s22 

J ,112:!5105Q 0,42015ô1 252,(i50 " 20,125,221 1,1s:;,24s 17,0ï7,875 545,114 

-1,11)5,240 . • 10!'i,04G 13,441,214 5,:S0-1,071 J0,425/iG2 OOG,202 

578,082 . . . 10/.!25,0M 2,IJG2,801 0,7521G87 701,205 

1,240,070 1,020 n . 12,802,453 424,223 14,513,242 253,GOS 

20/>52,2G2 3,307,175 2,12:5>047 " 13,502,853 11,,222 10,5,iû, 722 273,020 

20,075,741 s,o;s1,,::.,rn G,552,71>0 177,422 52,530,080 83,500 25,102,211 2,00-i,245 

12,7511,17:5 71004,GiO 51151/HS 1,121,057 10,o:2G,88G 1,787,020 13,0.24,SIS 0.22,020 

12,741,592 8,407,200 s,101,000 • 23,428,805 '850,755 15,5!,0,GG214,000,G48 

ANNÉES. 

DES 

France, Angleterre. ----1--1~- 
Froment, Seigle. Froment, l Seigle. 

EXPOR. 

1844. 

1845. 

184G. 

1847. 

1848. 

1840. 

1850. 

1851. 

1852. 

1855. 

l 854 (0 mois) . 

ru, \Il. \Il. 111. 
1,036,517 45,1>00 G0,556 . 
l!H,805 0,600 7,700 . 

" • . r 

G40,761 6,400 41,200 • 
702,852 02,::;35 57,GS0,880 23,000 

3411521 • 54,478,645 004,000 
1,418,455 . 20,500,040 . 

oS,358 n 5,080,133 n . 
Gl,81!5 244,203 . . 

Or4011000 20815:52 140,5134 • 

1,657,67o 00,452 15,015,436 40;;,500 

11,245,757 J 1s~,710 10,071,6:!51 1,05!) 



( XXIII ) [ No 6.] 

seigle ùnp01·tés et exportés depuis 18-H (Belgi'que). 

VENANCE. 
"" ·- .• ·-- : 

Fruuce. 1 · États-Unis. Turquie. Angleterre. TOTAL. 

----1---- --- - -------- ------------- . ---------~ -----·•. 
Froment. 1 Seigle. Froment. 1 Seigle. Froment. \ Seigle. Froment. \ Seigle. Frhn1cnt. \ · S1•if;h•. 

Ti\.TIONS. 
lil. 1 1,;J. lil- iu. w. UL ).il. l 1.,1. !o1l. 1 kil. 

40,:5!)!> iJSS,444 • " 45ü,OOS ,. 1,557,5851 • 14,518;8Gli î,07:>,~Gl 

14,0.1-1,747 12,807,!)50 25S,8G7 10:i,80-1 HIS,201 .. 8 Gl v q-7' "0 :-oo " ·'"•"'\ ,o,o,r ,s;; ' ••-' 1 a ,, 

20,975,051 0,00.1,m;o G:'iG,21 l 2,770,572 057,:,02 ;';10,815 11,507,80-1 585. 141, 1%,(i:W,G07 58,703,570 

7,710,21;,;I ;;,708/i-iO 2,500,572 1\()74,788 2,:J80,5:50 4,()87,5ï7 11,517,4G51 1,15ï,527 !J3,B7:,,380 -Hi,G28,!>58 

15,t !>0,005, 10,051,110 4,187 87,77G 5;;8,185 505,500 112,1sril 280,047 O!J,:!7\),7i>I 2~,008,755 

1119;;4,020! ;,oo!l,!l-i:3 • . 178,5G:: 851,7!)2 122I " 40,200,7:10 12,837,iH 

10,2:54,'187 1s,;;rn,o:;o n . " 121,0lfü 10\5'~() " 5 l ,:it!0,%0 J7/507,U2(; 

14,127,411 10,'i!G,555 .. . 651513 82,055 570,575i .. 45,l 04,822 20,28!),:i3:, 

15,7ïï,OS!l' 10,!)13,51>2 1ï!l,GSO 1ùi,08G -1,os2,.10;, !Jl'l,GOl G,75!l,5'1G! . ü 1,;;40,~0ü 21,413,092 

5,215,2-12 1!l,208,5û0 4,254,851 050,524 G,318,S()G o,220,05c; 5,5ûl,2-15i ;:;:?;;,934 107,:.07,4:37 5012ïO,!i l ,i 

·- ------- --·-·-- 

11,520,583: 1),407,7!)2 1 <r'> G!l4 -J "'>- --s ·J ,G82,500 1,GGl,-JS-i 4,123,fO(il ,Hi,200 71,2lvi115 21,0;_;5,1 to ,-' -, 1 ,a-i.>,, :i 

1,375,ü(lt l 7:l0,82~ 11,soo,002 5,-'125,808 4.;i05,0!)!) 12,008,202 7 510 58!)1 4ï0,072 8\~•11!,!)ljf;I 20,023,455 ' ) 

TJNATION. 
Zollverein 

(s,uu: le i;:r;11ul-<luçhi' Je Lunmb.). ~r-:::-1 -:;.· 1 =7~ 
.,------~---...::----~----..:- .....;:.....---- 

Pays-Ilas. TOTAL. 

TATIONS. 
1,iJ. lll. kil. kil. l..il. kil. 

7,508 0:),107 1,575 ;;;:;,:,18 2,01-1,ns '180,5!)7 

112,516 2,840,!)20 (i!),705 85/?20 384,046 2,{)35,000 

n n 372,800 51,4:,5 572,800 51,450 

05,G:!7 5!0,706 . . 781,588 526,lOG 

510,07,i G,800,5!ll . 2,058 58,8~!),234 G,030,:500 

10!),5i7 !547,758 ,, ,. 5-1,()::;0,400 1,514,215 

5!ll\48G 181\\JG1'i . ,, 28,-1:;o,102 'ISG,!J;58 

:l()G,048 !)!J8,1 IG . l)i;5,:;J:; (i,2:!G,742 2,Gï!J,o;,s 

18,ï88 ;;,212,SïO GG,ûGG i,805,152 405,50G 11,:'i34,558 

220,ïoO !,!J5û,û84 1,5!J7,447 5.847,521 H,485,809 s,-J 10,1i,rn 

1G5,C1711,!l05,85:S ·421~5\)812,15!),4.:53 

-----· 
14,587,041 5,44'1,555 

1,::;08,:3i, j 4,:14s,2:s1 2,512/iiï \12,2::.G,t.OO 51,SOG,2~01 10,C.72,455 
7 



[ N° 6.) ( XXIV ) 

A:ir:EXE r(' 8. 

Excédant des impotlations el 1n'ix moyens d1t froment et du seigle sous le régime de la loi du 24 septembre 18/45 
(prohibition à la sortie) el sous celui de la loi du 51 décembre -18~3 (28 août 1855). 

4 1 : l F Prix I Pri~ ! Prix Prix 
.1 ·. !( JllOH:t j JIOYE?I l\101'. F.?I XOIS. 0 l f; • . l>!OOf;f >TIO,S. ,. îllPl)lT Ul0)15. JI0JS, l.llf011.T4TI0RS. JMPOJlT.lTlO?l9, 

1 da du du du 
rrom:,rl. 1el;;:t. 1 r,owtut. ,elgle. 

1 

1 

1 1 

1 
G,O!M,05f, ic.sn 1,81S,1SG 134;;_ Ortohrc ... l 2:!.!J!) 

l 
~01·cmbrc . ! 2-Uil s,!.lao,:;;;;; 18.-i(i S,O!>::i,707 

1 i l Décembre. . \ Q- ~ 1 - • ~. 1 

18.11 015,1~5 1 1 -->.S., b,f,00,~0-> 

1 

' 
1 1 1 

2-i.G;; G,151,G-H 18.!J-i 1,1.112,870 1 
1 

tMO. Janvier ... ; 
1 

Février ... : 2UH 51r,w,002 1!U8 t,:504,250 
1 2S.~!) 7198~,500 17.ii 1,i04,i65 ilfars .•.. ; 
j 
j 

1 
Anil •... 1 2~.52 1;,,!.IO!J1!1;;1 -J7.;j5 2,8-iS,GGO 

llfai .•... 1 2;;.,,i 2l,8W11il 17. (i;; 5,8!>4,820 
1 1 

Juin ..... l 2S.72 t t ,!)SG,il~ · 1S.0(; 1 S,SGG,1U 
l 

Juillet. ... ; 2;;.0.1 l-i11G51482 17. 08 4,2i8,i55 
i 

Aoi,t .... l 22.S,1 12,2015,678 17.ü5 21-H0,108 
l 

tï,858,120 18.GS G,:H5,087 rn;;s. Septembre. 29.G2 t2,0S:?,1C2 18.43 2,20;;,s~-1 Septembre . 1 2;:i.9:! 

Octobre ... 24.8-i G,278,52-i 10.?,2 2,847,13-1 Octobre ... :51.GS 14,020,850 21.07 020,GO!I 

NMembrc • 2G.O!l 5,503,822 20.47 5,425,250 Novembre .. S2.05 0,408,451 25.37 440,854 

Décembre .. 2G.90 2,087,0!);, ':!l.51 1,040,!>70 Décembre .. 32.!)5 8,575,757 24.71 2,000,300 

1 
{8~7. Janvier ••• 28.2G 2,0J7,1j82 i 2:?.S2 2,os:;;,:;2 .. , rn;.;4_ Janvier ... SS,20 11,802,003 24.83 11500,GSi 

Février ..• :51.02 1,245,146 1 2:'i.-il S,!:J-iD,295 Février ... :52.51. 0,852,257 23.04 5,552,200 
l\lars .... 56.!JO S,85S,S5i, 1 2G. i2 4,!lïG,051 llfars .... S2.1G o,5sS,484 23.90 2,407,0ï5 
Anil .... ;;1. si> 7,00J,{i:.59 1 27 .!)0 5,:578,112 Anil .... 32.44 7,868,540 24.32 !>l,i2G 

1 
Mai •.... -11.04 11,540,214 1 S-US 5,G:!0,121 J\Jai ..... :51.GI 5,681,115 2ii.80 'J!J24,70ii 

1 
Juin ....• 50.84 10,080,ï50 1 28.G-i 5,!.15G,187 Juin ..... 32.80 2,011,860(1 24.33 1,674,071(' 
Juillet .•.. S7.47 1 O,!lli l ,S()G j 21).86 G,115,103 Juillet .... 32.47 5/MI,527 25.74 l,250,782 
Août .••• 2G.-47 7,ïlï,188 : 15.4~ 4,762,848 Aoûl (1 • • . 20.37 1,G02,G23 18.07 200,343(1 ! 
Septembre • 2lt.08 11,2;;0,s,1 : 15.82 a,om,411 Septembre . 28.62 5,888,821 18.16 1,1 l8,3:l7 
Octobre l~ . 2;;_43 7,GSi,6-i:> 1 14.01 2,222,261 

Nornmbre .• 22.SO 10?8i,37l) 14.80 1,!Hl,O!>!) i 
\ Décembre .• 22.!il 8,059,445 14. j() ! 1,107,503 ' l i ' 

1) l:1,cédanl de l'ci.porlnlion sur lïmporl:atioo. ') 'f:pqque a dater de laquelle les droits ont été rél~blis. 
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P1ia: moyen des g·mins en Belgique de 1815 à 1854. 

A.n11éc. fromcot. Seïclc. Année. Fro01en1. Seigle. 
J - - - - - 

1816. 21 85 H 70 1845. Janvier . rn -i8 · 10 2i 
1816. 51 22 2·1 58 Février iG G7 10 4~ 
1817. 55 .fü 2-1- iO Mars. 17 87 H -IO 
1818. 26 08 17 62 Auil. J7 G8 H 38 
1819. 18 û7 i2 i(j ~foi . H) 81 Hi 5-i 
1820. 16 40 9 99 Juin . ·19 SI 15 90 
1821. 15 62 8 30 Juillet H) 99 12 98 

1S22. 0 14 45 8 65 .i\01H. 21 72 15 71 
1823. 15 7G 9 29 Septembre . 22 80 15 H 
182.f . . 10 88 6 57 Octobre. 22 99 16 55 
1825. H 87 7 28 Novembre 2-1 61 18 46 
1826. U19 10 -J7 Décembre 25 85 1814 

-- -- 1827. 17 15 12 04 Année entière . 20 2:1 i5 79 
1828. H) 69 1t 52 - 
1829. 25 21 12 89 
1830. 20 27 12 42 
1831. 22 71 H> Oû 

18.fG. fan,·icr 'l,i. 65 18 !H 
1832. 20 97 14 57 

Février 21 5l J9 28 1833. U 75 9 85 
Mars. 2;:; 30 n 7ï 

1834. 15 86 8 4J 
AYril. 23 52 17 35 1835. 14 67 8 91 
Mai • 'l.3 74 17 65 

1836. 15 58 10 05 
Juin . 23 72 18 06 1837. 16 62 H 01 
Juillet 23 0-i 17 08 183S. 2i 17 12 58 
Aollt . 22 84 17 65 1839. 25 86 15 54 
Septembre 25 92 18 68 

1840. 22 2i 15 61 
Octobre . 24 84 i9 52 1841. 19 98 H ~t 
NoYcmbrc 26 09 20 47 

1842. 22 16 13 H 
Décembre 26 9ô 21 58 1843. 19 41 15 80 ----·- -- 

1844. Année entière . 2,1- 2'1 18 7i -17 75 10 55 



(N° 6.] ( XXVI ) 

Année. Froment. Seigle 1 Année. FroDJcnl. Se-ii;I~. 1 - - - 1 - - - 1 

1.850. Janvier iti 85 9 50 1.847. Janvier, 28 2(i 22 32 1 
1 Février. 51 02 23 4i ! Février . 15 49 9 4i- 

l\Iars 5ü 90 26 ï2 i Mars. 15 03 9 16 
A,-ril 57 89 27 99 1 Avril. f;:i 00 9 -16 ' 
Mai. 41 û4 51. 55 i ?,foi • 15 rn 9 72 
Juin. 59 84 28 üî 1 

Juin . t5 48 10 02 1 

57 47 20 8û 1 
Juillet t6 -iO 10 15 Juillet . i 

1 
Aot'H 26 47 15 45 Ao1)t. fi 74 10 68 
Septembre. 2;:; !)8 15 82 Septembre . t8 58 H 75 
Octobre ~3 45 J,i. Dl Octobre. !i 7i H 30 
Novembre. 22 50 14 80 NoYcmbre • . t7 07 il -41 
Décembre . 22 ;:;1 14 1\) Décembre t6 58 11 24 -- -- -- -- Année entière . 5114 21 li2 t Année entière . t(3. 54 10 29 - ' i 

' ' 18,&S. Janvier. 21 213 15 (i-2 1 1851. Janvier . 1G 02 10 0t 1 
Février. H) 49 11 80 1 Février . 15 56 10 46 
Mars 18 28 11 08 Mars. 15 ü2 10 50 
Avril 16 !)7 10 JÏ Avril. 15 78 W 73 
Mai . . 17 2{ 10 5! lUai . 16 29 H 45 
Juin. ·1 G 4i> 9 ~2 Juin . 1G 65 fi 80 
Juillet, " 16 70 9 73 Juillet :fï JO t~ 06 
Août . 17 76 10 13 Ao1it . no:; fi 83 
Septembre. 19 08 10 ï9 Septembre . 1G 98 11 f8 
Octobre 18 25 10 so 1 Octobre. 1ï 6:i 11 i6 1 Novembre. 17 S2 JO 23 

1 
Novembre 18 51 1~ 5t 

Décembre. 17 08 0 !H 1 Décembre 19 5G 13 64 1 
1 -- Année entière. 1ï 94 ro ,1 1 Année entière . 1G 89 f1 57 
1 
1 
l 

1 
1.849. Janvier. ,- C)~ 9 99 185!!. Janvier . 20 42 H 09 1 -,> 

1 Février. 1ï 40 !) ïO 1 Février . 20 87 H 57 i Mars 1- -9 9 45 1 l\fars. 2J G,f. f5 82 
1 .:,_ 

1 

Avril 1ï 83 9 63 Avril. 21 87 t:, 96 
Mai. ·I ï 8!) o 81 Mai . H) 91 H il 
Juin. 17 il o 4! Juin . f9 93 15 96 
Juillet . 19 18 !) ~H Juillet f9 08 12 81 
Aoî1t J8 86 JO 08 Aoilt. Hl 24 12 G2 
Septembre. 17 24 9 ;:,5 Septembre f9 85 12 70 
Octobre 1G G1 9 5!) Octobre. 20 76 U 83 
Norembro . 16 01 9 54 Novembre 20 39 fi 82 
Décembre • 15 81 9 59 Décembre 20 44 H- 04- -- ---~ --- ---- Année entière . 17 40 9 59 Année entière . 20 36 H-06 - - - 



(XXVII) [N° 6.J 

18i3. 1Sli3. 
Mols. Froment. Seielc. Mols. Froment. Seigle, - - - - - - 

Janvier. . 1 •• semaine. 20 50 15 66 Juillet ... 1. re semaine. 25 6f 1ti 02 
2• id. 20 M 15 88 2• id. 24 40 rn 52 
50 id. 20 56 15 80 50 hl. 25 90 ·J4 81 
40 id. 20 48 12 t>O 4• id, 24 ï4- 14 88 

5" id, 25 03 -14- 95 
-- -- -- -- 

20 52 1.5 58 24 55 15 00 - - - 
Février. . 1 '" semaine. 20 46 15 87 Aotlt .... -1'0 semaine. 2~ 27 ·15 00 

2• id. 20 53 1.5 88 2• id. 21.l- 95 15 03 
30 id. 20 57 15 81 50 id. 25 55 -15 42 
4• id. 20 00 13 85 4• id. 27 f)7 rn 01 

50 id. 28 58 16'95 
-- 

20 54 ·15 84 26 58 15 79 - - 
llars ... 1'0 semaine. 20 51 15 82 Septembre. 1•• semaine. 27 42 -t6 97 

2" id. 20 53 15 M 2• id. 2!) 52 18 03 
5• id. 20 08 15 37 50 id. 51 07 19 58 
4-• id. 20 Hi 15 45 40 id. 50 66 19 46 
5• id. 90 23 15 42 

-- -- 
20 26 15 52 29 62 18 43 - 

Avril •.. 1r• semaine. !W 28 15 48 Octobre .. :I.'" semaine. 50 70 19 99 
2• iù. 20 35 15 61 2• id. 51 88 21 10 
50 id. 20 45 15 77 5• id. 52 04 21 v5 
4• id. 20 49 15 92 40 id. 51 92 21 66 

-- -- -- 
20 58· 15 69 5·1 63 21 07 - 

Mai . . . . i" semaine. 20 66 14 08 Novembre. 1 •• semaine. 32 58 22 59 . 
2• id. 20 02 14 56 2• id. 55 88 ~3 10 
3• id. 2-1 17 14 58 50 id. 55 64 24 35 
4· ici. 2{ 18 14 75 40 id. 35 H 23 9,i- 

50 id. 51 55 23 1() 
-- -- 
20 98 14 44 52 95 23 37 - - 

Juin ... !'"semaine. 2'.I 02 14 51 Décembre . 1 rc semaine, 32 17 23 95 
2• id. 2{ 06 14 42 2• itl. 55 68 2-1 8ô 
50 id. 21 :;5 14 50 50 id. 55 06 2v O() 
,i• id. 21 88 14 50 40 id. 52 91 25 05 

--- 
21 32 14 2n 1 52 9o 24 71 

Année entière .... 25 13 :16 w 



[N° G.] ( XX.VIII ) 

1854. 1 185 .•. 
nlois. Froment. Seigle. 1 l'tlois. Froment. Sri[Jle. 

1 - 1 - - 
1 

Janvier. . i •• semaine. 52 G8 24 M 
1 

Juin .... 1re semaine. 51 35 25 15 1 

2• id. 55 56 25 29 
! 2e id. 52 82 24 25 

5• id. 55 49 24 so 5e id. 55 79 24 75 
.t• id. 55 50 25 01 4e id. 53 26 25 ·17 

- -- - 
55 20 24 85 52 80 24 35 - - 

Février .. !•c semaine. 52 81 24 51 Juillet ... 1r• semaine. 55 11 24 90 
2• id, 52 47 25 76 2e id. 53 25 25 01 
5• id. 52 12 23 45 5e id. 53 02 24 ss 
4· id. 32 GG 21- o:; 4e id. 50 63 20 75 

-- -- 
52 til 23 94 52 47 25 74 - - 

Uars .... i •• semaine. 52 !)5 2.1- 11 Aoüt , ... pc semaine. 50 r,;:; 20 74 
2' id. 31 ü-1- 25 !)2 2e id. 31 73 18 49 
5" iù. 52 54 25 Sï 3e id. 20 24 1i 55 
4~ id. 51 !)4 25 78 4• id. 28 Hl 16 85 
5" id. 51 07 25 86 5e id. 27 15 16 06 -- -- 

52 1ü 23 00 29 57 18 07 -- 
Anil ... p• semaine. 52 75 24 61 Septembre. 1" semaine. 2G 72 16 94 

2• id. 52 54 24 61 • 2• id. 27 ï5 1i 57 
5• id. 52 10 25 95 5• id. 29 58 18 89 
40 id. 51 99 24 ·13 4• id. 50 64 ·1!) 25 

-- 
52 44 G)- ~G) 28 62 18 Hi _.:, ;:J- - 

Mai. . . . 1 •• semaine. 51 67 24 09 Octobre . . 1re semaine. 28 70 18 40 
2< id. 51 91:S 24 15 2• id. 28 72 ·18 45 
5,, id. 51 55 23 1)6 5• id. 20 72 . 1 !) 2t.i 
4• id. 51 65 23 70 4• id. 00 00 00 00 
50 id. 51 56 23 10 

-- 
51 61 23 80 1 00 00 00 00 

---==-_,,- - .• =--=--- 



, ANNEŒ ~0 10. 

COMMERCE DU BÉTAIL EN BELGIQUE 
( C:0IOlf.RCf. SJ>t:CIA!,). 

8 



[No 6.] (XXX) 

Commerce du bétail en 

IltlPOllTATJONS. 

! 85i. 
tRi;t. t8lS2. 1Rt!II. 

::, .. 1 Fé1r. , .&lars.1 Anil. , -ll~i. Juillet. A=~,~ Juin. 

! 1 

Taureaux et bœufs . 2,424 004 G21 605 710 420 3-12 210 11G 208 

Vaches. 18,105 17,112 11,353 1>51S t,42-l 2,361 2,425 2,400 1,317 1,206 600 1,258 

Taurillens, bouvillons e( ~é- 
352 407 031 623 480 527 592 597 msses • 1 , 4,702 S~I 

,·e;iux . 4,672 5,040 4,!'i70 8!)2 38!) 346 260 324 322 104 S02 251 

llfoutons cl agneaux 32,705 30,740 40,608 8,076 5,082 4,574 4,058 s,105 5,202 7,202 1181S 3,570 

Cochons 2,227 1,038 2/t55 80) 1,604 2,567 t,803 2,075 1,000 432 1!)0 164 
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Belgique (commerce spécial). 

- 
E)ŒORTATIONS. 

To •.• l. ! 8 5&,, Tolal, 
i8lH. tCIS2. 18\S:). - 

Févr, \ &lors. •• 1 Juin, [ Juillet. 1 Août. 1 Sept~ Janv. Avril. 

1. 

( ··'" 
ü,22!1 450 1,0!.17 8()2 640 -165 442 3Go 44() 715 

t 

8,471 7,601 1,200 1,551 1,804 1,no 1,278 1,109 10-2 015 1,5():J 

' 
!JI 10!) SS 118 170 ms ' 771 70 76 ~5 

10,882 16,510 21,805 1,725 2,Vïl 1,rn,o s.rso 2,10212,12.1 2,201 2,127 2,445 
' 

52,128 50,873 52,558 s,rio 1,onr, 5,823 !5,520 3,005 1>,487 4,57-4 4,678 1\150 

77,650 81,450 83,7]0 0,885 S,fi::ï2 10,835 11,545 12,224 s,oss 5,958 4,704 8,477 

1 ! 

9 



[N° 6. J . ( XXXU ) 

ANNE!l:B N° 11. 

Grains eœporuie de Russie. 

•·no~u.n·. SF.IGI.F.. 

--------.....,_...,-._ _ 
lltc\oliLrc,. 

1841. 
· 1842. 
1845. 
·1844 ( manque.) 
1845. 
J846 .... 
1847. . . . 
18/i,8 (manque.) 
18li9. 
1850. . . . 

5,670,553 
4,679,it9 
5,8ï0,9'5i 

Tschct.wert. 

-l,756,256 
2,239,100 
2,809,061 

5,829,741 2,789,350 
6,653,574 3,183,451> 

12,444,572 5,954,54·1 

5,117,000 2,448,500 
5,697,000 2,726.000 

UtclolitrtJ, 

510,198 
3,570,965 
5,645,018 

l'tcbtL•trl, 

2-H,i t-i 
1,'i08,5()5 
2,700,000 

N. B. La plus f;ramle exportation, celle tic 1647, s'est partagée ainsi 

l\Jer Noire et rper <l'Azolf . , 
Mer Baltique cl mc1· Blanche. . . . . . . . . 

!J,25V,000 hect. 
3,115,572 • 

--·---·•--· 
ANNEXE N° 12. 

Grains exportés des États-Unis ( blés et farines, réduùs en 
hectolitres de blés). 

i :;~;;:~~o \ HcdoJiuo. 

1842-1845. 1846-1847. 7,520,100 
1845-1844. 2,556,100 f848-f849. 3,857,000 
·1844-1845 . 2,075,000 1849-1850. 2,265,000 
1845--1846 . 5,694,700 1850-1851. 3,351,200 

--~- 
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ANNEXE N° 15. 

Renseigrirmients sur la récolte à l'étranger. 

Récolte aux États-Unis. 

Le soussigné se fait un plaisir de répondre à la note de Son Excellence Mon­ 
sieur le Ministre des Affaires Étrangères (IndùJatezw n° 1671), ayant pour but 
de connaître les résultats de la récolte aux Étals-Unis dans la session actuelle, 
et d'obtenir tels renseignements qui seraient en ma possession, relativement nu 
même objet'. 

11 y a eu une sécheresse longue el désastreuse dans les Étnts situés au nord et 
dans une partie de ceux du midi; elle a duré pendant plusieurs semaines, jus­ 
qu'au 6 ou 10 de ce mois (septembre), et elle a incontestablement été fort 
préjudiciable à la récolte des grains. li n'y aura pas, en somme, de r,rnins dis­ 
ponibles dans ces ré3ions; mais il y en aura assez pour la consommation inté­ 
rreur-e , 

Dans la partie ouest des États-Unis el dans quelques parties situées ~,iu sud, 
la récolte des wains est très-abonda nte , plus qu'elle ne l'était l'année dernière , 
el même plus qu'elle ne l'a été depuis quelques années. Ces contrées, toutefois , 
sont à quelque distance des côtes de l'Atlantiqne , et les frais de transport des 
arains en augmenteront considérablement les prix. 

Pour autant que je puis'cn juger mainteuant , la récolte du coton ne sera pas 
aussi forte que celles des deux dernières années. Il y en aura suffisamment pour 
la consommation, notamment si la uuerre actuelle continue en Europe. 

. J'ai l'honneur, etc. 

(Signé.) SEI BELS . 

:l so~ Excellence J!onsieur H. DE BnouCKEn1-:, Jlinistre des Affaires Jfo·anyère.~ 
à Bruxelles. 

New-York, l ô octobre 1854. 

l\foNSIEUR LE l\hl'IISTIIE. 

J'ai eu l'honneur de recevoir votre lettre du 25 septembre, sous n<> d'ordre 
;59 1 et de l' Indicateur 13? 1671 , pal' laquelle vous me demandez des renseigne- 
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meuts sur la récolte <les 3rains aux États-Unis, que les organes de la publicité 
1.m Europe représentent comme n'étant pas bonne. 
Je me suis empressé, Monsieur le .Ministre, de consulter des personnes com­ 

pétentes en celle matière, en qui j'ai toute confiance, et le résultat de mes recher­ 
ches constate très-nettement que le [roment a donné la récolte d'une année 
moyenne, et que quant au mais, dans son ensemble, la récolte est bonne. 

Chacun de ces Grains pourra doue fournir <le 15randes quantités à l'exporta­ 
tion. Cependant cette exportation ne pourra se faire qu'à des prix relativement 
assez élevés , et cela par les raisons suivantcs : 

Pendant les douze derniers mois, les approvisionnements <le froment et de 
maïs dans les ports <l'expédition et de consommation ont été entièrement 
épuisés; donc la plus r,randc partie de la récolte <les Étals du littoral atlantique 
devra servir à renouveler les approvisionnements pour la consommation locale, 
el la partie des céréales qui pourra servir à l'exportation devra venir d'une plus 

l)Tande distance ù l'intérieur, cc qui auu-mentera le prix de revient el établit la 
J • 

probabilité que les Etals-Unis ne pourront pas vendre leur surplus de grains aux 
mêmes prix que l'année passée. 

L'excédant de froment que les Étals-Unis pourront fournir au dehors, forme 
de farine incluse 1 est estimé, pour l'année finissant au 30 juin 18~:s ~ être de 
douze à seize millions de bushels , le bushel du poids de 60 livres anglaises 

La quantité de maïs estimée disponible pour l'exportation pendant le même 
espace <le temps est aussi évaluée à seize millions de bushcls. Le bushel de mais 
est de 56 livres. · 

Mais '"ces quantités ne pourraient être livrées que si les prix obtenables dans les 
ports de mer couvraient les frais de transport des États de la vallée du Mississipi. 

A l'appui des chiffres présentés ci-dessus, il est à constater que l'année de la 
plus Grande exportation <le céréales a été celle de IB47 : il a été exporté en celte 
année, en froment cl farine de froment, l'équivalent de douze millions de 
hushels . et de seize millions de bushels en mais. !\Jais c'était alors la première 
fois qu'une demande sur une 3rande échelle était survenue; le pays fut alors 
pris au dépourvu. Depuis IB-17 la culture s'est considérablement étendue; les 
voies de communication ont reçu un immense développement , de sorte que 
malgré l'augmentation de la population, il ne peut pas y avoir de cloute que les 
chiffres cités ci-dessus ne soient encore susceptibles d'une certaine augmenta­ 
tion, si les prix sur les points de consommation soul élevés. 

Dans ce momenl le baril de farine de froment <le bonne qualité, du poids de 
195 livres net, vaut 8 dollars. Le prix du froment est de 1 dollar ;50 cenls jus­ 
qu'à 2 dollars 10 cents par bushel , suivant qualité. Le maïs vaut <le 80 à 85 cents 
par bushel. 

Ces prix: sont considérés comme très-élevés, et la farine de 8 dollars était. il 
y a quinze jours, à 6 dollars 75 cents. La lenteur avec laquelle les grains arri­ 
vent , la sécheresse qui empêche les moulins <le travailler 1 telles sont les circon­ 
stances qui ont occasionné celle hausse; elle peut durer encore quelques mois; 
mais en l'absence d'une forte demande pour l'Europe, il est probable qu'au corn­ 
rnencernent de l'année prochaine, la farine de froment bonne qualité s'établira 
à environ 5 dollars. 
Je reviens à ce que j'ai dit sur le maïs, pour ajouter qu'en effet il y a quelques 

mois cette récolte était considérée comme étant en grand danger I une sécha- 
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rosse <l'une persistance inusitée affii3eant une grande partie de l'Amérique du 
nord. Ce sont des avis partis d'ici qui ont propagé celte opinion en Europe; mais 
bientôt on a reconnu l'exagération <le ces craintes, et s'il est vrai qu'en certaines 
parties le maïs ait beaucoup souffert, il n'en est pas moins certain que le produit 
en moyenne est très-satisfaisant. 

Je suis avec respect, Monsic11r le Ministre, votre très-humble et très-obéis­ 
sant serviteur, 

Le Consul de /Jelyique, 

HEril\YW. ~l,.\LI. 

lléeelte eu Angleterre. 

Lond res , le ~ü octobre t &;;l 

l\Jo~SIF.UR LE ~Ji~ISTRF., 

Pour satisfaire à votre lettre du 23 de ce mois, Indicateur B, n° 1671 , j' a 
l'honneur <le vous soumettre quelques considérations sur la dernière récolte des 
céréales en Anc-lcterre. Dans un rapport précédent, j'avais informé le Gouverne­ 
ment que la récolte ici avait été excellente, el en conséquence, les prix avaient 
subi une grande baisse. Quelques personnes prévoyaient bien que ces prix ne 
pouvaient continuer , mais la hausse extraordinaire qui a eu lieu, pour toute 
espèce de grain, depuis un mois, a été si inattendue , que non-seulement 1,! 
public, mais les marchands eux-mêmes en ont été surpris. Il en est résulté qut: 
ceux qui n'avaient pas les moyens d'examiner de près et de rechercher la cause 
et l'effet, ont attribué celle hausse ex traordinaire aux spéculateurs el accapa­ 
reurs. Toutefois il n'en est rien, cl c'est seulement à l'absence de prévoyance 
qu'est due celle hausse. Dès qu'il fut évident et connu que la moisson était très­ 
abondante, on eut une telle confiance dans la baisse des prix, que personne ne 
songea à garder un approvisionnement en magasin, et les marchands cessèrent 
leurs commandes à l'étranger. Les meuniers, les détaillants , les boulangers 
n'achetèrent que ce dont ils avaient besoin pour la consommation du moment, 
sous l'impression que la nouvelle moisson leur offrirait des conditions favora­ 
bles d'achats. En conséquence, dès que le nouveau 13rain fut battu) on dut 
commencer de suite à s'en servir. Durant des semaines, la vente allant bien. les 
fermiers apportèrent sur les marchés tout ce dont ils pouvaient disposer. 
Cependant la consommation allait croissant. Les greniers, les moulins, les 
boulangeries se vidèrent, et il devint nécessaire de conclure de nouveaux achars. 
Les prix haussèrent. Celle augmentation depuis le plus bas prix jusqu'au prix 
actuel 1 est de 15 à 20 shellings par quart sur le froment anglais ~ cl de :20 ù 
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'.2~ shellings sur le froment étranger. Les autres articles onl augmenté en pro­ 
portion. 

ll est résulté de ceci qu'une bien plus arancle portion de la moisson nouvelle que 
cela n'arrive ordinairement, en la présente période <le l'année, a déjà passé 
dans la consommation. D'autre part, il y a peu de probabilité que des approvi­ 
sionnernents de quelque importance arrivent ici <le l'étranger, 

Depuis trois ou quatre semaines les exportations des ports de Londres et de 
Liverpool ont assez considérablement dépassé les importations, et quoique 
l'on puisse s'attendre à ce que les prix actuels auront pour effet d'arrêter les 
chargements de grains pour la France et pour la Belgique, et peul-être d'ob­ 
tenir des consignations à des conditions modérées de la Baltique , de Ham­ 
bourg, néanmoins il u'y a guère de chance c1ue les approvisionnements soit 
de l'intérieur, soit de l'étranger, augmentent suffisamment pour compenser le 
défaut de réserve dans les magasins <lu pays. 

Les marchés ont été peu fournis la semaine dernière, les prix ont &raduelle­ 
ment augmenté. Mercredi dernier, les ventes étaient à 2 shellings par quart au­ 
dessus de ceux du lundi, et depuis le commencement <le la semaine jusqu'à la 
fin, on peut considérer la moyenne de l'augmentation comme étant de 4 shell. 

1 
par quart. 

Il y i eu quelques importations de froment étranger. La totalité jusqu'au 21 
courant n'a pas dépassé 6,065 quarts. Cc qui existe en magasin est peu de chose. 
Des qualités très-ordinaires de froment rouge <le la Baltique ont été vendues de 
72 à 74 schell., et les qualités supérieures , jusqu'à 80 schell. par quart. 

La fleur de farine d'Amérique et d'Espagne est devenue très-rare et d'un prix 
fort élevé. 

Les marchés sont peu fournis d'orge et d'avoine. 
On croit généralement que les chargements de ce dernier article, faits à Ar:.. 

changel , sous pavillon neutre, ne sont point arrivés à destination. Les approvi­ 
sionnements du Danemarck et de la Suède sont très-minimes; il est donc proba­ 
ble que le marché de Londres dépendra en grande partie, pour quelque temps, 
des envois de l'Écosse et de l'Irlande. 

Les fèves, les pois et le blé de Turquie ont participé à l'augmentation de 
prix des céréales el des grains. 

Heureusement des lettres de New-York annoncent que les ehargemeuts de 
grains arrivés de l'intérieur dans les ports de ]a côte ont beaucoup augmenté en 
nombre, et que les prix ont diminué. 

A3réez, Monsieur le l\linistrc, l'assurance de mes sentiments respectueux. 

DELEPIERRE. 



( XXXVll ) !J.~o 6.) 

Récolte en Prusse. 

Cologne, le 26 octobre 1854. 

Moxsrcu« L'E MINISTRE' 

Je m'empresse de répondre à votre dépêche du 23 de ce mois, n° 116 (Lnd, 
13, n° 1671 ), en vous adressant ci-après les renseignements que vous désirez 
sur la dernière récolte <les céréales. 

Dans les provinces du Rhin el de Westphalie, la récolte des céréales a été; 
en général, très-satisfaisante, etparticulièrement abondante en ce qui concerne 
le froment et le seigle d'été, l'avoine el l'orge. Par contre, la récolte des pommes 
<le terre n'a pas réalisé les espérances, et l'on estime que le déficit s'élève à un 
tiers du produit ordinaire. Cc n'est cependant pas, en général, de la maladie 
que cc tubercule a eu à souffrir; mais il a été entravé cl retardé dans son déve­ 
loppement. 

Les fourrages sont abondants et de bonne qualité. 
La récolte des fruits a été mauvaise presque partout. 
Quelques contrées ont été plus particulièrement favorisées, notamment les 

arrondissements de Rees el de Crcfeld, récrencc de Dusseldorf , dans le premier, 
la récolte a fourni le double du produit ordinaire, et dans le second, un tiers de 
plus que l'année dernière. Dans les régences de Münster et d'Arnsberg , la récolte 
des pommes de terre a été meilleure que les années précédentes, et la maladie ne 
s'est montrée que dans les terrains humides. 

Je suis avec respect, Monsieur le Ministre, votre très-humble serviteur. 

Pour le consul général absent, 
GRAFF. 

Récolte en Suède. 

Stockholm, le 6 septembre 1854. 

MONSIEUR LE MINISTRE' 

J'ai l'honneur de transmettre à Votre Excellence 1e résultat des renseJgne­ 
ments que j'ai pu rassembler sur la récolte actuelle des céréales en Suède. 

10 
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Généralement pris: la Suède a incontestablement en une récolte abondante, 
tant de froment que de scigle , quoique l'on ne puisse pas encore, avec certi­ 
tude, attester que le rendement de ces {}Tains répondra finalement à l'attente 
qu'on paraît s'en foire; mais, en tout cas, l'on peut admettre comme positif 
que ces Grains donneront, quant à la quantité, une récolte beaucoup au-dessus 
d'une moyenne. La qualité <lu froment et du seigle <le cette année sera en 
rrén,jral très-satisfaisante, quoique, dans certaines provinces, les plus fortes 
chaleurs qni ont n~uné dans cc pays, durant tout l'été, n'ont pas été favorables 
au développement de ces n-rains. 

Les orrres et avoines ont atteint une maturité trop prématurée, par suite des 
fortes chaleurs et de la arande sécheresse que nous avons eues tout l'été, et il est 
ii. craindre que la qualité de ces grains, surtout de l'avoine, ne laissera beaucoup 
;\ désirer; le rendement n'en dépassera probablement pas une année moyenne. 

La maladie <les pommes de terre, sans être très-sérieuse nulle part, s'est 
pourtant montrée dans plusieurs provinces. Comme, malGré le prétendu déficit 
dans la récolte de l'année dernière chez nous, la Suède a pourtant été, celle 
anuée , dans le cas d'exporter de fortes quantités de {Pains de différentes espè­ 
ces, qu'on évalue jusqu'à présent de 6 à 700 mille tonnes, et cela, nonobstant 
ra fermeture des ports russes au commerce, où <le 5Tauds achats de sciale et 
larmes out été faits, l'hiver dernier, pour compte suédois, dont l'importation 
11'a pu s'effectuer ; il est plus que probable que, de la récolte <le celle année, de 
tories exportations seront faites au printemps, si l'étal des marchés étrangers y 
donne lieu. 

J'ai l'honneur d'être, etc. 
ÂDOLl'IJE. PEYRON. 

Consul. 

Récolte dans le mldi de fa France. 

Lyon, le l-t septemhre l Sa]. 

Exceu.ssce 1 

i\otre récolte de céréales éta nt leYéc el ses produits étant à peu près recon­ 
nus, je crois devoir vous communiquer l'appréciation que j'en fais, et qui ré­ 
sulte tant des renseignements officiels, à ma connaissance, que de ceux plus 
sûrs et plus certains que j'ai recueillis en particulier. 

La récolte dans mon arrondissement consulaire peut être considérée généra­ 
lement comme bonne. Dans les Départements <lu Midi, elle se trouve assez mé­ 
dioere. Dans l'Isère, la plaine laisse à désirer, tandis que la montagne offre un 
produit exubérant. Les Départements qui composent l'ancienne Uouq~ocr11e 
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(Maine, Saône et Loire: Côle-d'Or) ont un bon rendement. Ceux composant la 
Franche-Comté (Doubs, Haute-Saône, Jura) sont aussi assez bien partagés , 
niais la palme <le l'abondance appartient sans contredit aux Départements qui 
avoisinent Paris. 

En résumé, la récolte de 1854, dans son ensemble, peut être qualifiée un peu 
au-dessous de bonne ordinaire. 

Je me permettrai d'ajouter à Yorre Excellence quelques renseignements sur 
la position actuelle des blés, des farines et de mus produire: en même temps, 
mon opinion sur les variations probables que peut éprouver l'article. 

Tout le monde comptait sur la baisse dès que la nouvelle récolte serait levée. 
Dans celle opinion, meuniers, marchands de farines cl boulangers s'étaient 
laissé déflarnir pour éviter des pertes. Mais la baisse prévue n'a pas été aussi 
prompte qu'on Je croyait : on s'est aperçu que les blés vieux étaient très-rares 
er qu'il y avait peu de farines. li fallait donc entamer immédiatement la nouvelle 
récolte. Les blés nouveaux. qui ne sont pas d'un emploi facile sans mélange avec 
les anciens, trouvaient diflieileruent la matière pour ce mélange , et la sécheresse 
étant survenue, les moulins n'ont pu alimenter qu'au jour le jour la consomma­ 
tion; en sorte que, t3éaéralcmcnl, il y a manque, momentanée, il est vrai, 
mais encore considérable , car on calcule qu'à Lyon, nous n'ayons pas aujour­ 
d'hui d'approvisionnements de farines pour plus d'une dizaine de jours. Joignez 
à cela c1ue les boulangers n'ont pas encore réintégré au dépôt la réserve qu'on 
leur avait permis d'en sortir, il y a cinq mois, et vous aurez la justification du 
prix actuel des farines sur notre marché comparativement au blé. Les farines de 
deuxième qualité :;c vendent de 54 à 5;5 francs les 100 kil., tandis que le blé vaut 
en cc moment de 35 à 36 francs les l 00 kil. 

li'résullc, pour les hommes compétents, que l'on a cette année. pour me ser­ 
vir d'une expression financière qui rend ma pensée, que l'on a, dis-je, escompté 
la récolte el que l'on peul évaluer environ à 1/s la consommation anticipée que 
l'on a faite. 

JI me peine de voir que le but auquel tendent les Gouvernements 1 la vie à bou 
marché, ne pourra pas encore: malgré leurs efforts, être atteint celle année, 
non que je croie que les prix des blés ne puissent pas fléchir, je m'attends au 
contraire à une baisse en octobre el novernbre , baisse qui ramènera probable­ 
ment les cours aux environs de 30 francs les 100 kil., mais ces prix sont encore 
chers et je crains qu'en mars et avril nous n'ayons une réaction en hausse. 

Je me permets de soumettre ces aperçus à Votre Excellence 1 sachant que la 
moindre chose qui intéresse ses administrés ne saurait lui être indifférente. 
Je prie Votre Excellence 1 etc. 

Le Consul, 
J.-V. Qu1SARD. 
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ltécoHc en Autriche. 

Trieste, le 12 septembre t8;i4. 

l\lo~Slt:UR LE MtNISTllE ' 

Les affaires en céréales se sont limitées, pendant le mois passé, pour les 
besoins de nos rrrantls moulins et la consommation locale. Jusqu'à la première 
moitié du mois d'août, les prix du froment onl été très-déprimés; après, ils se 
sont relevés peu à peu et tiujottrcl'lmi même j'ai à sic;naler une hausse totale de 
.2 florins sur les prix du 1 cr août (fr. 6 40 par hectolitres pour les bonnes qua­ 
lités de la mer Noire et d'Azof); de celle provenance il n'existe à présent qu'à 
peu près 8,000 hectolitres 1 et ·re restant de notre dépôt est qualité basse ou 
mauvaise. 

Notre marché manquera donc bientôt de froment, avec toute la récolte 
abondante que l'on a eue dans les provinces limitrophes, la sortie étant prohibée 
de l'Italie non autrichienne ainsi que des ports russes, et celte perspective a 
causé la hausse ci-dessus indiquée. 

Le maïs a continué à être demandé à prix soutenus. Le dépôt total à la fin 
d'août a diminué de 102,000 hectolitres sur celui <lu 31 juillet 

Je saisis celte occasion pour présenter à Monsieur le Ministre l'assurance de 
ma plus haute considération, etc. 

Le Consul de Belgique, 

J.-N. CRAlGHEH. 

Récolle ·en Suisse. 

Zurich, le 5 août 1854-. 

Moxsrsun LE l\ImsTRE, 

Nos récoltes, desquelles on commençait à désespérer, sont fort belles et 
donnent un rendement superbe. Les pommes de terre, par contre, sont encore 
malades cette année-ci. Les vignobles ne donnent plus aucun espoir. 

Agréez, etc. 

DE .MEISS-MURALT. 
Consul de netgilJue. 
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Récolte en Italie. 

Cènes, le 20 juillet -185-4. 

MoNS!EU'll u: Mm1sT11P., 

Les récoltes occupant cette année l'attention 13énérale, par su ile de l'étal poli­ 
tique dans lequel l'Europe se trouve en(paée, je viens fournir ma part d'indica­ 
tions, quoique les dénrées alimentaires qui se récoltent dans ces environs ne 
soient d'aucune importance. 

La récolte en blé, seigle, fèves et autres légumes , quoique satisfaisante 
cette année, ne sufl-it pas à la consommation de deux mois. Heureusement que 
le Piémont, et particulièrement l'île de Sardaigne , sont là pour fournir à nos 
besoins, car le manque des blés qui venaient de la mer Noire se fera bientôt 
sentit· et, la spéculation aidant, viendrait porter la perturbation dans plusieurs 
localités habituées à recevoir de urands renforts de l'étranger. 1l reste pour ces 
localités les produits de la Syrie et de l'Égypte, mais ces produits ne seront-ils 
pas détournés par les besoins des armées de l'Orient P J'ai donc la conviction 
que l'hiver sera rude, et que les pays qui s'y seront préparés d'avance trouve­ 
ront une compensation aux sacrifices qu'ils feront. 

J'ai malheureusement à signaler le manque total de la récolte du vin, la 
maladie ayant attaqué de la même manière que les quatre années précédentes, 
la vigne, dans tout mon arrondissement. 

Par contre, les oliviers donnent le plus 3rand espoir d'une forte récolte, el, 
si elle venait à se réaliser, les prix des huiles d'olives baisseraient nécessaire­ 
ment. 
J'ai l'honneur, etc. 

A. ROSSI. 
Consul it Gènes. 

Récolte aux États-Unis. 
(Voir page XXXlll.) 

Cincinnati, le 14 octobre 1854. 

MoNSIEUR LE Mrn1sr&E, 

Je reçois à l'instant la lettre que vous m'avez fait l'honneur de m'écrire sous 
la date du 2~ septembre, n° 1671, n° d'ordre 18, et je m'empresse de vous 
adresser les renseignements les plus positifs que je puisse me procurer. 

H 
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L'inquiétude universelle manifestée aux États~Unis, vers le 1er août, à 
l'égard de la récolte des céréales, paraissait trop bien fondée. La paille des 
menus grains, froment, seigle, orse, avoine, était si courte qu'on était porté 
à craindre un déficit analogue dans le grain. Le maïs surtout était regardé 
comme perdu sans ressource : dans une foule de districts I les cultivateurs 
annonçaient les épis comme desséchés ou comme ne s'étant point formés du 
tout; la spéculation, s'emparant de ces bruits, les a circulés, accrédités, exa- 
3érés en Europe aussi bien qu'en Amérique, et les âmes charitables nous 
avaient déjà regardés comme dévoués au fléau de la disette. La Providence a 
bientôt déjoué tous les calculs de l'éaoïsme : vers la mi-août, après unè séche­ 
resse presque sans exemple par sa durée et son intensité, des ondées partielles , 
mais fréquentes, et visitant tour à tour toutes nos contrées, sont venues revivi­ 
fier le maïs; d'une autre part, les menus grains récoltés ont montré, par leur 
poids et leur valeur farineuse, avoir uagné ce qu'avait perdu la paille. Cette 
partie de la récolte est donc en quantité une bonne année moyenne, et, en qua­ 
lité, tout ce qu'on pourrait désirer. Le maïs laissera indubitablement un déficit, 
peut-être d'un quart sur l'année moyenne; mais les influences atmosphériques 
du mois de septembre ont été si favorables que la qualité, jusqu'ici du moins, 
car la récolte n'est pas faite, paraît supérieure à celle de plusieurs années pré­ 
cédentes. 

La récolte des porcs: pour me servir de l'expression locale, sera en déficit, 
dit-on, d'environ 2;5 p. O/o; ce déficit sera un résultat de la crainte, par anticipa­ 
tion, à l'égard des céréales; un fort grand nombre de nos cultivateurs s'étant 
décidés, pendant l'été, à vendre leurs jeunes porcs aux bouchers et charcutiers , 
craignant de ne pouvoir les engraisser. Il en a été à peu près de même à l'égard 
du bœuf , cl les bruits contradictoires que la spéculation fait répandre dans le 
public ont jusqu'ici causé des variations journalières dans les prix actuels et pro­ 
bables des salaisons. Il paraît aujourd'hui avéré que le must ( la 3laodée) est 
tellement abondant dans nos forêts, qu'il faudra, le mois prochain, un tiers 
en moins de maïs que dans les années ordinaires pour engraisser les porcs. 
Notre récolte de tabacs est magnifique tant en quantité qu'en qualité, et les 

acheteurs, soit Gouvernement ou particuliers, trouveraient cette année sur 
notre marché de Cincinnati des avantages tout spéciaux que la Virginie ou la 
Louisiane pourraient à peine leur offrir. 
Pour ne pas différer d'une malle l'exécution de vos ordres, j'ai cru devoir, 

Monsieur le Ministre, recueillir aujourd'hui même , et très à la hâte, les ren­ 
seiuncments que vous désirez; mais j'ai l'honneur de, vous assurer que vous 
pouvez faire fond sur leur exactitude. 
Je suis avec un profond respect, Monsieur le Ministre , votre très-obéissant 

serviteur, 
Le Consiel, 

J.-B. MELINE. 
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Philadelphie, le Hl octobre 18:\4. 

MoNs1r.uR u: M1NISTRE 1 

Autant qu'il· est possible de vous le communiquer avec certitude de fait,· 
sans l'aide de rapports officiels, mais de propre observation, et des nouvelles et 
<le l'oui-dire d'une personne désintéressée, dont la seule occupation consiste à 
recueillir <les renseignements de ce genre, j'ai l'honneur de répondre à votre 
demande du 25 septembre, Indicateur B, 1671, d'ordre 34, que la récolte de 
céréales, tous les États-Unis compris, a été de quantité moyenna. La plus mau­ 
vaise a été celle du maïs, comparée seulement à celle des pommes de terre , et 
causée par la grande sécheresse qui commença vers la fin <le juillet et de longue 
durée, entre les latitudes 37° et -42°; plus au nord et plus au sud, les récoltes 
de maïs ont été bonnes en conséquence de pluie suffisante; et au sud surtout, 
parce que le maïs planté déjà le 1 cr mai ( et graduellement vers le nord jusqu'au 
19 juin) pouvait mieux supporter les viscissitudes du temps. Outre le coton et le 
tabac, le maïs est la principale récolte du sud. Mais admettant même, et cela a 
certainement. eu lieu dans quelques localités jusqu'à la moitié <le déficit, que 
la production par acre ait. été moindre d'un tiers, il y en a eu plus d'un tiers 
de plus de planté; car justement à celle époque, les grains de tout aenre avaient 
atteint un prix dont il n'avait pas été question depuis 1837 el. 18:38. 

Le froment récolté au sud déjà en mai, dans. notre latitude fin juin, ainsi 
que le seigle , dépasseront une quantité moyenne. L'avoine , en raison du prin­ 
temps pluvieux , ainsi que le foin, sont de quantité surabondante et dépassant 
la quantité de beaucoup d'années précédentes. 

Le maïs, dans ce pays, sert à plus d'usages qu'en Europe: pour pain (dans 
les États esclaves presque exclusivement), pour engrais de bestiaux, surtout 
des millions de cochons du west , pour distillation de wltiskey. JI y a donc 
bien des intéressés à en soutenir le prix, auxquels peuvent encore être ajoutés 
les détenteurs de salaisons, de saindoux, d'huile de lard, elc. 

Le manque d'eau· dans les rivières et les canaux a empêché les moulins de 
moudre, la transportation de farine et autres produits; les cultivateurs riches 
de leurs ventes ne s'empressent pas de se défaire de leur nouvelle récolte, et 
les banques sont obligées, en quelque sorte, d'appuyer les grands détenteurs 
par spéculation de guerre en Europe, marché perdu, ainsi que la Californie, qui 
maintenant exporte elle-même à New-York et en Angleterre. Le prix des céréales 
ne peul se maintenir, quoique l'effet de ces circonstances puissent pour le mo­ 
ment prêter la ·se'mblance de vérité aux rapports de déficit général. 

Yotre très-humble et très-obéissant, 

M. S. MANGE, 
Consul ile Bclgit1ue. 
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llécolte en Russie. 

Pernau , le 9/:H octobre 1854. 

l.\10Nsnrn11, 

J'ai l'honneur d'accuser réception de votre dépêche <lu 30 août /11 septembre 
dernier, dont j'ai pris bonne note pour m'y conformer strictement, et je vous 
fais parvenir en même temps mon rapport sur les récoltes de mon arrondisse­ 
ment consulaire pendant cette année. 

Au printemps tout faisait présumer que la récolte des céréales serait fort 
abondante, et les champs fécondés par une température bienfaisante s'offraient 
sous le plus bel aspect. Cependant ces espérances ont été trompées en partie. 
Les chaleurs continuelles du mois de juin et le manque de pluie dont nous 
eûmes ù souffrir pendant tout l'été, ont causé une maturité précoce qui a nui 
au complet développement des crnins, ce qui est le cas surtout du : 
Seigle. - Qui n'a donné qu'une récolte moyenne. Paille grêle, grains menus 

et téaers, poids moyen 115 Jiv. environ. 
Froment. - La culture de cette céréale se borne aux quantités nécessaires 

pour la consommation de nos contrées. D'ailleurs , mêmes observations que 
pour le seigle. 

Orge et avoine. - Ont subi les mêmes inlluences que le seigle et le fro­ 
ment. 
Lin.✓- Cette plante textile, qui est le principal article de l'agriculture et du 

commerce de nos contrées, ne paraît pas avoir souffert. Les échantillons vus 
jusqu'ici sont satisfaisants. Belle longueur, couleur élégante, filaments fins, sou­ 
ples el forts en même temps. Hécolte plus abondante que l'année dernière. 
Somme toute, très-bons résultats : apparence même que les marques supérieures 
prédomineront et que les marques 00 et D ne seront relativement que faible­ 
ment représentées. 

G·raùze de lin. - Matùrité précoce et ténuité de la eraine, par suite de la 
sécheresse. Belle couleur et qualité satisfaisante. Quant à la quantité, récolte 
médiocre. 

Chanvre. - Peu cultivé dans nos contrées. Résultats moins satisfaisants que 
l'année dernière. 
Pommes de terre, - Mauvaise récolte, tubercules excessivement petits. Bien 

qu'en général on n'ait pas eu à se plaindre de la maladie, elle ne paraît pas 
cependant avoir encore comp1étement quitté nos contrées. 

Veuillez agréer, Monsieur 1 l'assurance de la considéràtion très-distinguée 
avec laquelle j'ai l'honneur d'être 

Votre très-humble serviteur, 

CHARLES RÔTHGEN. 
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Réœlte eu Prusse. 
(Voir par,e XXX\'11.) 

l>:1111.il{, le :50 octobre t x:, L 

Mo!l:s1rn11 1,E M1N1srne: 

J'ai eu l'honneur <le recevoir la dépêche n° 16i 1 , que Votre Excellence a bien 
voulu m'adresser en date du '.23 de cc mois, en réponse à laquelle, je lui trans­ 
mets les renseignements les plus précis que j'ai pu recueillir sur les résultats 
de la récolte, tant en cc pays qu'en Pologne , <lonL les produits agricoles ali­ 
mentent principalement le marché de Danzig. 

Dans les provinces de la Prusse riveraines de la Vistule, la récolte a été abon­ 
dante; le marché de Danzig sera, néanmoins, privé d'une partie de ces produits, 
car depuis l'ouverture du chemin de fer 1 des quantités assez considérables 
de froment sont dirigées sur Berlin, où la consommation auumcntant d'~nnée 
en année avec la population, absorbe beaucoup de céréales, jadis exclusivement 
destinées à l'exportation de Danzig par mer. Déjà l'année dernière les arrivages de 
ces contrées ont été réduits de 1'2,000 lasts 1 ou 360,000 hectolitres à 8,700 lasts 
ou 2611000 hectolitres 1 et tout porte à croire que cc chiffre diminuera encore. 

La récolte, en Pologne, peut être considérée comme bonne en quantité. Eu 
ér,ard à la qualité, les produits dans 1a haute Pologne , sur les rivières de ,vicprz 
et du Bug , sont magnifiques ; dans les contrées au nord de Yarsovie , qui pro­ 
duisent le plus de froment, un tiers de ]a récolte a acrmé en 3ousse, un tiers a 
été engrangé médiocrement bien, et un tiers seulement en très-bon état. En 
moyenne la Pologne fournit annuellement au marché de Danzig de 15 à 20 mille 
lasts ou 4~0 à 600,000 hectolitres de froment, mais dans le courant <le celle 
année, les arrivages ont à peine dépassé 8,000 lasts ou 240,000 hectolitres, et 
quand même, au printemps, l'exportation des arains ne serait pas prohibée en 
Pologne , l'on doute que le chiffre susmentionné soit atteint , car ce malheu­ 
reux pays est épuisé non-seulement par Je séjour cl le passage des troupes, et 
par des réquisitions exorbitantes en Grain~ mais par le manque de bras pour bat­ 
tre le blé. 11 manque également de moyens pour charger les urains jusqu'aux 
Iieuxd'embarquement ; le long des rivières navigables, tous les moyens de trans­ 
port étant absorbés pour le service des troupes. Il en résulte, chose inouïe jus­ 
qu'à présent, que les prix des céréales sont en cc moment plus élevés en Pologne 
qu'en ~rance et en Angleterre 1 ce qui empêche naturellement <l'en exporter. 

Par suite de l'amélioration des prix à l'étranger, au commencement de sep­ 
tembre, nos faibles approvisionnements ont été enlevés compléterneut , de sorte 
que les existences en premières mains ne dépassent pas le chiffre infime de 180 

12 
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lasts , ou 5,400 hectolitres de froment , fait sans précédent dans les annales du 
commerce de Danzig. 

On a payé lé froment beau higané de ï6 à 77 kilos 
>> J> bon bigarré de 75 à 16 » 
n >i bon big. or. de 74 à i5 » 

. fr. 31 25 l'hectolitre. 
28 75 à 29 50 » 
26 75 à 27 50 » 

Le seigle s'écoule lentement pour la consommation de fr. 15 8t1 c' à 18 francs 
l'hectolitre, suivant la qualité. 

Je suis avec respect, Monsieur le Ministre, de Votre Excellence le très­ 
humble et très-obéissant serviteur, 

MATHY. 
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Importation et exporuuio« des principales denrées alimentaires) 
de 18;S0 à 18o2 (Belgique). 

ltloyenue pn1• année. 

}' 

s 

s 

F 

p, 

E 

D 

t)UANTITtS ÇUANTITfS V ALEUH EN DLÉ ...• ;: 

EXCÉDANT 
> .: i= r.n 5 

DE L'EXCÊDANT 
- ., 0 
Q;•;Q ••• 

moyennts moyennes ... "''"' 
DENRHS_ :::, I': :s - :c ~ ~ 

!lll'OfiTÊES EXl'OfiTÉES 
Q •• a: ~ 

de d, tic do ;::, P./J1; 
.., t,.l r.; 
...• " "' ru nnb. l'AR u~b. l'importation. l'exportation. l'importation. l'exportation. -x E 
> e 

K,log. Kilog Kilog. Ki/og K1/og. !Ulog. 

romcnt ..••. ri6,078,!104 11 ,687,~8!) 44,501,~Hi » 44,501,5W )) 107 

iiglc .••.•.. 19,675,44!5 {,728,461 14,9-H,984 )) 14,-'06,422 ., il! 

u'rasin .•.•. 71>9,954 2,.f.Hi,24' • 1,(fü~,510 )) 1,659,985 f08 

irines .••..• 1,822,680 562,0117 :f ,460,625 » 1,!56:l,866 )) HJO 

mmts de lem .• 13,!5211,~04 7,912,896 ~,612,608 » 979,688 n 615 

ccédant total de I'importation et de I'exportation représenté en blé ....• 61,540,2!11 1,mm,oss 

iff~rence entre l'excédant de l'imporlution et celui do l'exportation, en 
kilog. de blé .....••••••....••.•••••.•••...••••.••..• , , • • , , ••• · 60,709,508 

Soit en hectolitres. ••... , , ... , ... , .. , . , ... • • • · 788 ,51ti 
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Lin. B. - 
Importation et exportation des principales denrées alimentaires 7 

petulan! l'année 18!:>5. 

DENRHS. 
l)UANTITtS 

impor1m 

l)UlHTITtS 

uport~c,. 

.... ,.. " 
E~ë 
U:•:.i.1 f 
1- "~ 

l======:======l============I ~ t;; g "' .• "' ~ ::::, (1) 1: 
w "'"' ..J "',::.. 
"" fi > e 

EXCÉDANT 

do de 

V A LEUR EN BLÉ 
DE l'UCtOANT 

de Je 

l'importation. l l'e1portation, l l'importalion, \ l'exportation. 

liilog. Kilog. Kilos. 

Froment ..• lt08,ti50,927 1 f l ,'85,809 1 07,047, 118 

Seigle .... -1 30,469,429 1 8,116,440 1 31,5:52,080 

Sairasln .•. 1 1,055 ,70'- 1 2,~!) ,!:iti2 1 " 

Farines .... 1 1,t25,ti(6 1 i,527,012 1 • 

P,uudelerre .. 1 6,5'6,50.i 1 4,675,!>56 I 1,872,768 

Kilog. Kilog. 

• 1 97,047,HS 

» 150,225,1421 " 

1 .sos, 7ti8 1 " 1 1,592,741 

)ù. W. id. 

'°3,.«i6 

)) 

Différence entre l'excédant de l'importntion et celui de l'exportetion, en 
kilog. de blé (quantité restée dans ln consommation) •.•..... , ..•..•. 

en heetol. 

" 

526,804 

Kilog. 

431,808 

)) 

Excédant total de l'importation el de l'exporta lion représenté en blé •••• 1 i27,ti97, 1 ;j4 1 t ,824,440 

--------1------ 
12;-;,772,70;5 

1,612,470 

i07 

H1 

l08 

100 

615 



( s ) 
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Importation et exportation des principales dem·ées ulimentaires, 
du 1er janvier au 50 septembre 18~4. 

DEJIRtES. 
QUAIITITtS 

import.lu, 

QUANllTtS 

, w ë 
VALEUR EN BLE ::: "'e ,- "' 

DE l'UCtllAIIT ;.;.l::,!; ,- "' " l=====.=====F====ë=====l~~~ 
de I de ! ;~ 

l'importation. l'exportation. ~ " Î 

EXCÉDANT 

••• do 

l'imporlalion. j l'exportation. 

Kilog, Kilog. IŒog. Kilog. 

Différence entre l'excédant de l'importation et celui de l'exportation, en 
kilog, de blé (quantité restée dans la consommation) •..••••.••••••••• 

Id. id. id. en hectol, 

Kilog. Kilog. 

Froment ...•. 18',3'8,9,61 St,896,256 I 52,4lS2,7tO 1 » 152,452,710 1 ,. 1 :107 

Seigle .....•. l 26,025,.S.Sli 1:16,672,'351 9,S?H,002 1 • 1 9,014,028 1 "1 Ul 

Sarrasin •..•. t 466,625 I :l,li:lO,.Hi J • 1 :1,085,792 I » 1 f,075,756 I :108 

Farines •.•.•. 1 2,Ub'2,95' 1 4,07:1 .sso 1 " 1 1,488,"6 1 " 1 t,~02,657 1 100 

hllllltJ jolerre •• 1 t,t9t,6i6 J ,. 1 :191,616 1 ',. 1 207,998 J ,. J 613 

Excédant total de l'importation et de l'exportation représenté en blé •••• : 1 61,674,736 1 2,666,593 

l59, 008, 5.SS 
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Lin. D. 

Importation et exportation des principales denrées alimentaires, depuis 
le jer août i8!)5 jusqu'au 50 septembre J8~4. 

VALEUft EN IlLÉ 
••• .a > C 

~ EXCÉDANT .::~Ë 
UUAIITITtS uuumts DE l'EICtOAIIT ë- •• e ,_ =- 

OENRHS. => iie :, 
. z :: 

imporlttJ. uporl<!et. 
.., . 

Je de di' J, ,,..., .. ... .. ~ 
l'importation. 

~g~ 

l'importation. l'exporlalitn. l'exportation. ..• E 
> ~ 

Kilog. Kilog. Kilog. Kilog. Kilog. Kilog. 

Fromcnt , . .. tU,5157,088 i5,205, 158 tOl,1115,950 • t0l,HS3,9"'.>0 • iOi 

Seigle ••.••.. 41,712,908 2',596,~lS9 t7,516.«9 • i6,692,'32 ,. t 11 

Sarrasin. , ... 606,150 5,269,1~ " 2,lS75,024 •• 2,:i,9,199 fO!! 

Farines •••••• 5,187,,99 tl,576,!!99 " 2,189,i00 1) 2,5,2,357 100 

Pe•111u de Cerre., 2,071,200 2,282,304 688,896 • i20,U7 ,. 615 

Excédant total de l'importation et de I'expcrtation, représenté en blé ... H7,966,li00 4,891,l,56 

- - ' - 
Différence entre l'excédant de l'importation cl celui de l'exportation en 

kilog. de blé (quantité restée dans la consommation) ...•.....•. .' .•• 115,075,075 

Jd. id. id. en hectol, ,,uo,680 
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Commerce de l'Angleterre. -- Grains et farines. 



[ N" 6.) ( (j ) 

QUANTIHS IMPORHES POUR LA CONSOMMATION. 
DENRÈES. UNITtS. 

1 1 1 1 1 
1845 1844 t84t5 1846 1847 t848 1840 18t>O 18t;1 18tJ2 f8:i5 

-- 
1 

Froment.. 
(a) 

81,8,558 8~2,182 135,1)70 l ,O'J5,948 2,851,983 1 ,865,29i 4,507,626 3,718,435 3,836,835 3,074,2:W 4,951,310 Qu~rtcrs. 

Orge ....• hl. 223,SU 1,029,001 29'J,314 400,443 704,\l'J9 899,060 1,554,860 1,012,601 832,554 6211, 737 82S,6î0 

Avoine ••• Id. 41,733 262,357 585,793 /71~554 1,761,248 882,559 1,368,673 1,167 ,!77 J,209,644 995,480 1,035,072 

Seigle ...• Id. 2,724 2S.7W 23 l ,635 1;8,9~G 48,'12I 256,308 94,078 24,613 10,023 iG,700 

l'ois ...... Id. 45,383 122,984 82,556 181,800 104,171 !G7,083 285,487 182,559 100,831 107,106 101,;;4 

Fèves .... • Id. 45, i02 225,6.S0 197,919 209,874 48ï,84G 452,460 485,430 440,493 320,001 375,428 350,401 

Mnïs .•• , •• l,l, 10,225 38,711 42,295 720,581 3,615,219 1,582,755 2,2fo,5w 1,28ll,28! 1,819,783 1,470,801 1,sa2~ro~ 

Sarrasin .• Id. 2 3,937 l, 105 ~317~8 23,349 205 [ :308~ 206 1,476 8,085 7,102 

Farines ..• fb) 
Quimoux. 426,877 712,968 630,255 3,384,421} 6,810,643 1,2.27 ,754 3,936,514 3,85$,330 5,365,207 3,889,585 4,&16,409 
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QUANTITU EXPORTtES. 

1 1 1 1 1 

Observations. 
18S3 18.U 18{5 1846 1847 i.848 18.{.9 18150 181H i8l!2 181!5 

. . . 111,14½ 1~,9.;1 5,74ï 370 4,560 37,168 )5}522 87,521 (a) Ire quarter uuL 
2 hect. 01. 

. . > 3,620 15,200 3 65 13,200 3,184 1,5/i0 30 

. . .. 17 ,2-16 9,151 7,4,6 6,04S 6,035 5,571 7,2!19 16,586 

• " . • • . • " ,, ,. • 

. . . . . . . . " " ,. 

. . ,. • . . • • " ,, . 

. . " " . . " " • • • 

. . . " . . • . . ,, • 

. . . 7?>,6.W 207,659 11,553 19,4~2 25,4,13 74,408 67,839 120,787 ( 6) Le <jUÎOllll analoi, 
nul 50 kil. 

4 
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LITT. J?. ------ 
Commerce de l'Angleterre. 

\ UNI!&. 
-QUANTITÉS IMPOllTÉES POUll LA CO~S01\IMATION. 

18t;4. 
JANVIER.\ ftVRIER. 1 AVRIL. ! j Ju1N. j JUtLLET.1 Aout. lnu111101s. MARS MAI. 

Froment •.•••.••.. Quartcrs. 559,8!19 207 ,48!) 285,502 ~67 ,2-20 .m;,1tt 611,0!JS 557,-!04 2s1,o:m 3,274,228 

Orge ....•...••••• Jd. 29,602 11,750 52,566 07,!.il5 05,4-(!) 78,010 43,70i IOl,070 i28,01.i9 

Avoine ..••••..•.. Jd. 8G,4:i6 26,595 24,S-28 Ut,U2 121,625 rss.sss 126,008 it0,017 79!i,422 

Seigle .••.. , •..... ld. " 5 M alfü 5;!8 :; 569 71 1,S-i;; 

Pois .••••..••••.• Id. t2,51Sti 5,891 5,160 o,.iso o,ooi 7,601 tl,459 6,206 fH,7~2 

Fèves •.•.•..•.•.• Jd. 25,211 it,118 27,914 4-3,720 20,012 57,476 21,89:S 29,181 2W,43;; 

Mi\ïs .....••••••••.• Id. .{0,()ït 98,6'9 116,4!:i:5 t!)!i,859 165,940 WS,li!JG 147,071 106,077 l ,02ï ,8!8 

Farine de froment. Quintaux. 249,086 856,4U 593,500 600,295 1:iU,î73 575.762 22~,479 2:;O,10.i 5,.U0,551 
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- Grains et farines. 

QUANTITÉS EXPORTÉES. 

JAIIVIER.1 FtVRlfR. j MARS.1 AVRIL. ' MAI. 1 JUIN. 1 JUILLET.1 AOUT. 

Obser11ati.om. 

HUIT MOIS. 

25,077 2,987 769 1,032 150 100 HS,121'.i {1.i,405 118,625 

20 2!5 • • )) • • so 91.i 

t32 480 235 'N1 1119 -'0-2 1,02ti 8'28 5,81.i!S 

• » » » • » • • •• 

)) » • . 1) • " » » 

» >) • )) » » • • • 

• • " • • • • • • 

1.i,899 2,952 774 997 968 479 2,21S8 t,056 H,507 



[ N• 6.] ( 10 ) 

LITT, G. 

Relevé des importations et des exportations de céréales en France, pendant leJ 
années i81H, i852, i8tl5 et i8?>4. (Commerce spécial.) 

UIF01\TkTION$a l!XPOI\TATIONS, 

Année 1851 ••.•• . 8,769.000 kilogrammes. 447,466,600 kllogrammes. 

Id. 18152 ••..••••• 25,106,100 id. '294,370,600 id. 
Id. 18153 •••.• . . . 380,025,500 id. 178,a04, lOO id. 

Août l 803 .••.••• 27,639,700 id. 5,288,000 id. 

Septembre " . 89,447,700 id. 2,622,600 id. 
Octobre IJ . . n,949,600 id. 1,907,600 id. 
Novembre ,, . . . ... 7.2,661,400 id. 1,560,800 id. 

Décembre n . . . 103,'210,000 id. 110,ioo id. 
Janvier l8M ....... 78, 960, ;500 id. -104 ,80(1 id. 
Février " .. . . 59,2.îH,~OO id. 4US,900 id. 
Mars n 1,355,oOO id. 1,249,100 id. 
Avril " . . . . &7,140,400 id. 1,645,700 id. 
Jl,Jni ]) . . . . . . . l ,-HS0, 800 id. 1,142,100 id. 
Juin " . . -45,438,300 id. 1,703,700 id. 
lui Ilet )) . . . . r,7 ,40~,'200 id. 1,054,~00 id. 
Août n • • ....... '26,7113,iOO itl. l,'.2!io,00O id. 



LITT. H. 

Tableau comparatif' du prix des gmins en Belgique et û l'étranger) 
pendant l'année 18~5. 

6 
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- 
PRIX }!OYEN rm l'l\lX MOYEN 

r,our JIO Y EN pour ANVERS. GAND. Ll(GE. ,.., 1. 
D.ITES. LA BELGIQUE. FRANCE. l' AHaLETERRE. 

frorntnl., Stig!<. _ Fromen1.1 Fromcol.1 Seigle. Fromcn1.1~ Froment Seigle. Froment. Sci;;lc. 

J~n\·ier ..........•.•.. 20 52 J.5 5S 18 fO f!l 07 f5 88 21 20 15 • 21 28 14 07 20 79 U 8t 

Février' ..•...•..•••.... 20 54 15 8-½ 17 ~ tO 59 13 12 21 rn -t5 09 21 25 t5 4"2 20 40 14 a0 

!!Jar;; •••.••.•••...•.... 20 20 f5 52 18 02 19 so 15 Hi 21 02 12 61 20 65 13 42 20 18 14 25 

An·il .•.•............. 20 58 15 (l!) 17 :m 19 15 12 su 20 !)5 • 20 41 15 füi 20 i6 f5 84 

!foi .....•..... , ....... 20 08 14 .(.~ 17 50 f!) 20 15 S.{ 21 1:lt UHl 21 !i2 14 tH Hl 92 14 24 

Juin ..•.•..........••• 21 52 14 215 fS 28 iO OG 14 2S 21 til 14 l2 21 75 14 51 22 57 Hl 20 

J uillct .......•....•..• 24 53 1?> • 21 t;3 21 5~; fü • 25 5r, 14 21 2~ 61 15 94 24 27 H5 46 

Aoi,t ................. 26 58 rn7D 22 m; 22 04 Hi » 24 72 fa 92 2S 52 Hi 62 2ü o:; 16 53 

Septembre .......•....• 20 62 18 45 26 10 23 40 -14 81 28 so 17 !JO 28 0:5 17 111 27 4~ 17 6ti 

Ortobrc •........•..... SI es 21 07 27 02 28 os 16 78 51 SJ 20 füi 52 74 20 !)!) 29 09 20 7J 

Novembre ..•.•....•.•. 52 os 25 57 2!l !la 51 09 10 !JO 5() f,j 21 !)0 54 t;O 25 74 51 iO 22 82 

Décembre .....•....... 5:.! os 24 71 50 ~o 50 80 18 IH 31 28 23 61 54 91 21) 51 52 04 24 66 

- - - - - - - - - - - 
Prix moyen •.••.• 2:.î J5 Hi 7!J 22 i4 22 72 rn 01 2,i-70 Hi 47 2:i 88 16 71 24 ss 17 03 



( 13 ) [ N° 6. l 

DÉPARTEllENT DU NORD. AllDENNES. 
BRUXELLES. PARIS. - 

1 VALENCIENNES. 
-------- 

LILLE. BAILLEUL. BERGUES. VOUZltRS. 

1·,omcnt.1 St1g!e. frNUenl.1 Stig!t. from,i11 1 ~ii;lc. 1 •·romrnl. Stislc. frou.,n1.1 :,risle Fromtnt I S<i~le.1 fromtnt. ~tiglt. 

' - 

:!I 2;; H• rs 78 12 4!i 20 H " 20 25 12 » 20 56 » !!) 72 n 17 U lO 71 

21 S!) 15 SS tS $7 12 13 20 aS " 1!) n; il !.ili Hl 75 » t8 73 . 1ï 14 IO 71 

21 Hi 15 64 18 72 11 4G 20 40 • 19 25 10 87 20 liO • 18 80 Il fï Il IO 'il 

2t IS 13 81 18 26 11 18 20 • • 18 8:i 11 so 19 71; • 18 75 . 17 H IO o 

2'2 12 f4 48 18 18 Il 78 20 55 12 12 W 82 f 1 ;j$ rn o:; !S ü5 •• 17 SI IO S~ 

22 iO rs 74 t!) 7!) 13 05 21 57 13 07 25 21 12 24 " • f9 50 . ltl !)2 12 71 

25 (i7 15 17 2i 14 H82 2!i Hi 12 t;!) 2;; 07 15 • 24 07 • 25 !rl . 22 !)8 13 !li 

26 9:-; 16 lti 27 03 iO (i2 27 Il 1, 68 26 25 t;; 0 2;; !;o » 24 !i6 0 2:; (i;j 15 !);j 

50 08 1!) 2~ ;;os:-; 18 28 51 .iJ 16 12 28 41 16 D so 57 n 2S 62 • 27 o:; U 28 

52 48 21 58 s2 a4 tS SS 55 84 ., St 12 17 57 s;; 7a 1) 52 70 " 28 61 1;; 67 

;i3 6:;i 23 .j:j 55 28 21 06 57 68 • 56 • 1S se 50 n; • 55 G2 » 2!) !)7 17 !i0 

55 21 2( j6 54 07 23' 58 57 iG • 56 57 20 G2 57 7ti " 5~ « • 30 .«i 12 22 

- - - - -i- -- - ~~--t~ - -- 
2-:5 !)~ 17 fO 21 59 H.U7 26 28 t5 79 21>56 1'02 26 42 " 22 t» 13 27 

l 

1 ' 1 



[ N° û. ] ( f4 ) 

AMSTERDAM. HAMBOURG. NEW·YORK. LONDRES. TRIESTE. 
D.lTE~. 

Froment. Seigle. Froment. ---- Fromcnl. ~igle, 
_____,__._ 

FromtDI ~ig/e. Fromtnt. ~igle. 
;lusbas.1Plusb3u1. Plus bu. rPlushaul. Plus h••· 1 Plu,h,u1. 

Janvier •.•.•.• rn 02 25 60 H ~ Hi 60 19 87 15 42 17 aO 19 60 21 75 • 18 1l3 10 .SO 

Pévricr ....•.• rn m; 22 !fü il :ï.{. Hl:SO 19 42 " • .. 22 47 • 17 55 H +7 

.l\Jars .•...•••. Hi 515 22 27 12 68 t5 10 18 67 il! 56 " " 21 26 • 18 » 1080 

Avril •..•...•. 17 26 22 Si H 99 H25 18 08 tf 53 17 tiO 19 • 20 58 • 17 60 t1 20 

JUai ...•.•••.. , 18 65 22 rs ff !)f 14 95 Hl 52 • f7 " 19 r. 2057 " i640 9 00 

Juin ..•.•....• 18 0:5 24 07 15 10 1:5 6-{ ·19 68 11 85 1680 18 Stl 20 57 • 17 50 0 87 
.,. 

Juillet •.•.•.• , 10 82 24 02 15 i6 f8 57 20 82 -12 72 17 85 10 711 22 4S • 20 50 12 ~ 

Août ...•••.•. 20 17 28 03 15 75 11 ms 22 2J 15 52 17 8?.i 20 015 2,HS ,, 2320 12 93 

Septembre ..... 215 5~ 51 07 rn is~ 18 !)5 25 48 JI 18 20 23 iO 27 U • 22 20 14 53 

Octobre •••••.• 27 i4 55 20 17 57 21 45 27 !>6 flHtl 21 2:; U 50 51 29 • 26 15 17 07 

Novembre ... ,. 52 71 54 07 t9 se 22 86 28 20 15 52 21 211 26 :-;;:; • • 25 GO 18 • 

Décembre ••.•• 52 7f 51,, 915 16 45 21,, 65 29 07 rn 1J1 22 M) 27 :JO 51 .W " 27 46 19 75 

- --- - - - - - - -- 
Prix: moyen. 21 'J7 27 H 12 43 17 69 22 i7 15 48 18 76 21 'ir1 25 85 ,, 20 87 13 1;;; 



LITT. ]. 

Tableau comparatif du prix des grains en Belgique et à l'étrange1·, en 18~4-. 



[ N• G. J ( 16 ) 

l'RII XOYBN PRII IOîR~ PRIIllOm' 
pour fflr Il pour ANU'ERS. GAND. 

DATES, LA BELGIQUE. FRANCE. L'ANGLETERRE. 

~·roment. , SoiMlc. · Froincn1.1 Froment. ! Seigle, froment. î Seigle. Froment. &i~le. 

Jaavier .... ir• semaine ...... 52 68 24 il4 ,, 52 71 2t 5!J ,, ,, 51S 21 26 ,ID 
2• id ....•.•... 55 56 21> 211 • 55 815 20 42 52 n 24 7S 515 75 211 72 
5• irl •••••.•••• 55 49 24 1:îO » 5:i 39 21 64 51 sn 24- 67 lfü 56 21i 76 
4• id .•.•• , •... 55 50 2:'i Of • 5:i 71> 22 04 Si li9 24 54 54 47 2:Vi0 

Prix moyen .•....•... 35 50 24 83 51 94 54 67 21 57 51 75 24 119 515 f9 21! 79 

F~nier .... ire semaine ...... 52 81 24 til • 5:i 52 21 08 5! 11:î 25 46 55 73 2{ ,(0 
2• id ..•.•.•... 52 47 25 76 • 311 56 20 68 :m t<5 22 65 51 94 22 06 
5• ici. .•••.•... 52 12 25 4!) Il 54 59 21 22 51 5~ 23 20 52 60 25 0{. 
4• id ....•...•. 52 Oil 24 O!S » 53 67 21 59 51 17 ' 2"2 96 54 26 215 92 

Prix moyen •...•.•..• ii2 1;1 25 !)4 51 ?57 54 fit! 21 09 51 11 23 08 55 14 23 815 

Mars .....• 1•• semaine ...... 52 !Ja 24 ff n 55 GO 20 24 51 02 25 06 55 24 24 tO 
2• id .•.•....•. 51 64 25 92 " 54 ·14 21 04 50 57 2'l 40 55 2?5 25 H 
5• id ..••••..•• 52 54 25 81> )1 54 Ol 21 !.i4 .. " 55 57 2::S 5~ 
4- id .•.....•.. 5t 94 25 78 • 55 64 22 85 • 22 03 52 60 23 49 
15• id ....•....• 51 97 25 86 » 52 21 22 80 2!1 St 22 !51> 52 82 24- ti8 

Prix moyen. • • • • , , • • • 52 16 25 !JO 51 01 55 02 21 60 50 46 .22 /51 53 0?5 24 ~;; 
A..ril ...... -fresemainc ...... 52 '75 24 fil " ;; 1 o3 20 !12 50 34 ~5 rn 52 72 1!4 ss 

2• iù .•...•.•.• 52 ti4 24 61 " 53 co 18 92 2!) ss 22 00 52 81 24 72 
5c id .......•.. 52 JO 25 !J1i » 5{. 51 20 79 1) 25 fO 51 ~4 2-! OG 
4• id •......•.• 51 9!1 2,1: 15 • 3414 27 06 0 • 31 ;j5 25 77 

Prix moyen .••....•.• 5:l ,H 24 52 2!) 82 ;i;_l 5!J 21 !):2 50 00 23 08 52 rs 24 28 

Mai ....... iu semaine ...•.• 51 (i7 24 O!J " ;i4 14 27 06 20 82 22 76 52 46 24 07 2• id ..••...••. 51 g;; 24 1ti )) 54 24 20 52 20 98 22 ss 32 25 24 21 
5• id ..••...... 51 ti1> 25 !)6 . 55 81 22 57 20 !J6 22 08 51 49 24 74 4• id ..•....••. 51 (i:5 23 70 n 53 81 25 14 2!J S7 21 97 50 M '2456 15• id ..••...••• 5i 56 2s rn " 54 14 20 s:.. 20 56 21 55 51 ~8 24, 19 

Prix moyen ..•......• 51 (il 25 80 so iS 54 05 22 74 'i!!I 7!1 22 i5 51 68 24 51 
Juin ...... 1re semaine ...•.• 51 53 25 11> " 55 81 21 11 50 20 21 4!) 52 25 2.f. rn 

2• id .•.•.•.... 52 82 24 2;$ 1) 55 61 20 !)!) 5l M5 25 61:i 54 58 2!:i 21î 
5• id ...•...... 55 7!) 24 75 )) 33 4;,ï 22 40 5;; 06 24 110 5{ es 26 215 
4• id .•.•.•••.. 53 26 2ti 1'7 . 55 5ti 20 61 51 97 25 42 55 10 24 615 

Prix moyen .•.•...... 52 80 24 55 52 52 55 51,; 21 27 51 fi9 23 28 35 66 215 08 
.Ju111et .•... 1re semaine .•.... 53 1f 24 90 " 55 3i> 20 40 51 76 25 20 34 47 24 24 2• id .•........ 55 25 21:i 01 " 52 St> 21 90 50 füi • 54 40 24 85 je id .•...•...• 55 02 24 5;5 • 5i 1H rn 02 50 47 21 91 53 t,6 23 03 4• id .•...•.•.• 50 6:5 20 75 . 29 !il 19 60 20 58 i9 55 28 24, 17 116 

Prix moyen .•...•.... 52 47 25 74 52 01 51 00 20 40 50 ss 21 58 52 69 2'2 ~:I 
.loüt ...... ire semaine .•...• 50 ti~ 20 74 )) 27 76 18 64 28 93 17 18 53 02 25 10 2• id .•..••...• 51 75 18 49 • 26 75 17 21 28 74 17 ~!) 5t 09 148' 5• id ...•.•.. ,. 2!! 2.i 17 55 » 27 4!/ 18 49 28 74 J8 » 50 17 18 08 4• id .....•...• 28 19 16 83 • 27 50 17 49 28 51 17 41 27 20 Hi 21> !je id .......... 27 Hi 16 Oû ,, 2(> 75 16 43 28 06 18 111 26 92 fa H 

Prix moyen .......... 20 57 18 07 27 21 27 20 J7 füj 28 mi 17 66 29 68 17 4!$ -- Septembre. -fre scrnninc ...... 26 72 16 !)4 » 21> 48 11> 77 27 50 17 GO 26 ~3 16 06 2• ici ....•...•. 27 7ti 17 !.l7 n 22 ~o :l1i 80 28 11 18 30 28 08 17 ~7 5~ id .....•.•. 29 58 18 89 n 22 83 f4 98 29 80 :Hl 22 29 89 19 26 4• i,I •.•.•.••.. 50 6.-j: 1!J 215 ~ 22 05 rn 10 29 06 19 18 30 59 19 JS 
Prix moyen., ...••... 28 ti2 18 Hi 24 Hi 23 18 -W 41 28 tlli -18 157 28 69 18 01 

Octohre ..• fr• semaine ...... 28 ï!) 18 -iO n 24 29 H 87 27 83 17 75 28 28 rn 53 2• id ..•.•.•... 28 72 i8 41, • " • 28 69 18 68 .29 -12 17 92 5• id •.....•.•. 2U '72 19 26 n J) " 30 10 20 67 29 91 18 70 
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D(~PARTEJIIE~T nu NORD. 
ll(GE. BRUXELLES. PARIS. 

\IALENCIENHES. \ 1 
-- - 

LILLE. BERGUES. BAILLEUL. 

FrcM<nt.1 Sd;;lc. l'romtnt I Sdi;le. l' ro11101>1 \ Stigk •·romcnt. l Sci~le. l'roni,n1.1 St:i~l• ~·rorncnt 1 :;ci~lt.1 l'ro1n.,nt. \ ~, i~I,-. 

52 2S 2;; ,H 5{ :H 2:; 84 3( 28 23 S2 3G " . " • 3:; 1û " Il " 32 «, 2J i-{ 52 !JS 25 50 MOti 2:i S2 37 33 . 36 tiG 21 so -,. ,.,, ... 21 li2 5!5 12 /) J•• / ,> 
52 85 2:; (;!; 55 22 :H su 5~ eu 23 ~2 58 • • SG ~3 21 su 3;; 1 li 22 :.iO 3J 5J Il 

52 !16 52 61, 53 4:; 2:; Ili :ï{ 12 25 so J) • 5,; s:i 21 ~;; :i'.i 2:ï 2,-; o:i 1) " --- --- --- -- -- -- --- -- -- -- -- --- -- -- 52 !.i6 :ri .w 5;; .m 2:; ~m 5~ .',..; 2:5 H 57 il ., :ili 4~ 21 41 ;.;; 07 ii j!) 5:; t:! " - - --- --- --- --- - - - - - - - - 52 2ï 2!i 06 53 50 24 eu 35 so 2:5 Ili J(j fü . 5:i 7;; 20 so :i5 t:; . 53 7J /) 

51 62 2( 49 s:; oi 2~ !Jt :.2 ;;g 2:? Ili ;;~ 53 . :i:5 7:; 20 W 33 Hi 2:c! 2;; Il ,, 
32 • 2HO 52 62 2i lH ;;;; l(j :!2 Ili 35 » .. 51. ;,;o 20 tiU 35 ü5 J) 53 ,, " 51 " 2-{. to 5:l 12 2{ fi:2 55 2s 21 !il) 3;; ~ï ,, 5{ 87 ~li • :alit; 21 2:; >) " - --- -- --- -- -- --- -- -- -- -- --- -- -- 51 !Ji 2,U;; 53 02 2i n 35 i;; 2:t :U. 5:; !i8 ,, :;i :.Il 20 57 53 vï 21 7.'; :;:;; 37 ,, - - - - - - --- - - --- - -- - - 52 i9 2► 29 5:'> GS :?:i Oli 51. 70 21 Ili :;;; . ,, ;j{ r;7 l!l 7;; 3ti 5::; » 54 ,, .. 
51 ti2 24f0 35 2{. 2{ su 52 12 :!I " 57 (i7 . :H ~ l!) GO 37 53 21 ;;7 ,, 

" 51 4:ï 2;; 00 52 SG 2{ se 50 !H l!J 66 5li 5.3 " :i:i (i2 I!) GO • 0 3:-l u ,. 
51 H 25 71 52 U ~H !Hi 2!1 !1{ lti 82 5:! liï " 50 !JI 18 •• :i:i 4:i 21 2:; " ,. 
51 H 2.5 71 5:ï M 24 !)t " . 5{ li7 " :i:! ,, . :-;2 7:; l!I ï:; >) .. --- --- -- -- -- -- --- -- --- -- -- -- -- -- :;1 ~o 25 !H ;;;; Il 24 8i 51 4:l ~o Ili ;j;j 21i • 5:i (J): 1!l 18 ;;{ % 20 7!) 53 » " - - - - - - --- - - - - - - -- 52 19 2{ .ro 55 !.18 2{ !10 51 lili !!/ X:! se . 5:? ,,g 20 • -, ')"' 21 2:j 33 i~) . .:>• _.) .. 
52 19 2{. '') 53 ,o 2:j 0~ 31 12 I!) eu 55 53 " 55 . .. ;;:; li5 20 ;;o • " 52 " 2.{ os 55 21i 2:; . 50 .{() l!J 6(i /H • " 30 21; IS 1i0 55 2::; Hl so 37 (i2 u 
52 " :U6':l 55 /.S :H 90 2!1 !10 l!l li(j 52 ;ij . 21) ~7 -IS !iO ;;2 80 t!J ,;j . .. --- --- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 5:! IJ!) 2,{. :i8 53 .{:; 24 !Ili su 77 l!J 70 55 !JI " 51 42 l!J .• :n 48 20 2;; 5;; us " - - -- - - - - - - - - --- -- 52 -19 2HiS ;;;; ;j(i 2:; 28 JO !iO 20 J2 51 67 . • " 51 06 18 25 ':!8 2-:i .. 
52 0!) 2t 6S 55 50 24 !}() JI 28 21 • 53 ., )) 52 1iO . ;:;o li6 f l> )) i!) 7:i . 
52 • 2H9 52 !IO 2~ (;8 -9 

" 21 16 53 5, " 52 !jl} . 51 t,5 18 7;; " h 
;)_ 

-9 ~ 2, • 55 52 :U 26 51 ~2 21 » • " :;:! eu 20 :,7 51 ~-:c! rn 2:j . " 
.,_ 
51 81 2:i 71 31 ,s 25 52 " . 52 67 ft lJ " 3~ n J~ su ;50 20 .. -- --- -- -- -- -- --- --- -- -- -- -- -- --- 5i 01 :u..:;1 ;=;t !Il 2., 48 51 411 20 87 ;:;2 47 . 52 r;:; il) 57 31 ;i!) 18 IH 29 4[ ,, - - - - - - - - - --- -- - - -- 51 r.2 25 15 52 OG 22 88 51 ~2 21 ru 55 » ,, 55 !.iO 21 )) Ji . 21) )) . " 52 !.i6 25 D s., 22 2> 1iO 52 !.iS 21 so 5!.i • • 5{ 2:i 20 ~o 35 72 21 u 52 :iO " 55 51 2:i o, 5,~ 1G 2:i 22 5{ /il) 25 1) 5G li7 n s:; 7a 20 !iO 5ï 50 2! so " " 55 22 2:; 2li 54 fl2 2:; li2 52 74 22 ~8 5t " ft :rn " I!) :il) ;i~ :--H :21 5ï .. ,, -- --- --- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 52 72 2.) 2:; 55 !il u ;j:j 5~ :,s 2:! Uli s, füi " :H ~ï 2U ~ï 3:ï !Jï 20 % 3.! aU .. - - - - - - --- - - - - - - --- 55 52 2~ 2G 55 30 2!5 21.i 52 74- 21 !JO ;i,S. • • 5{ 7:-; I!) so 35 20 20 su 53 • ., 
55 15 2:1 26 53 72 2:.1 40 52 .ro 20 li6 5!j G7 • S4 75 1!) 2:; Ji 25 2(, 7'J >I n 
52 5.2 2:;(H 55 7S 2:j 1S ,>J 40 20 (j(i 5:j 5{ E 3;; :;o • 3,i 5;5 :w 7[; 3::2 1i0 " 52 9, 2,: (H 50 so 22 !JO 51 ~2 tS • 5â 53 . 52 :,0 . 28 (j() 20 2:; )) ., --- --- -- -- -- -- --- --- -- -- -- -- -- -- 52 !12 2:i .{:j 52 72 24 us ;;;i :H '20 50 iH 58 )) 3S 87 l!I Si ;i;! :i!) :!O ;jlj 32 7!i .. - - - - - - - - - - - - - 50 li7 2,'> 55 51 40 22 5{ 28 26 lr:i » 2!J (i(j . 52 7;; " 28 25 " 28 2:; " 50 li7 25 55 52 2.$. 22 12 2!) 82 H 82 55 55 " 52 ïa 15 so ::il !JI . n . 
52 " 25 55 2;; . 17 2'-2 50 2{ 14 52 51i 52 • ;;o • 15 • 50 74 l;.i so 50 7(; ,, 
32 75 25 55 28 7-~ 25 a~ 28 ss H S2 27 55 • 2.1, W 15 50 23 li8 ·15 LiO 27 2;, " 52 9> 23 55 28 !i2 20 !ili . ,, 29 67 ,, n )) • " • )) --- --- --- -- -- -- -- -- -- -- -- --- --- -- 51 80 2,) 55 2'J os 21 Hi :t!J 22 J4. Ïl 51 26 " 50 • 1~ ,,., 2:-; li4 14 ~o 2':\ 7:j n - - - - --- - ---- - - - --- - - 21 4:; t!I 66 2!) 03 19 SG 2:j !:i6 F . 29 . . 2:; so 14 so 24 Hi 1:; (j() )) ;J • 2ï 59 H) 26 50 OG 20 (i~ 27 ;j4 1;; 60 28 54 p 2(i • if, 7:; 27 10 J(j 2:; 21i ï!5 n 
29 6!1 20 ï;8 55 70 20 !18 27 61, rn so • • 28 • H Ti • • • " 50 81 20 !_i8 52 16 21 • 26 ii2 Ili !jl) 2S 12 • 26 li2 rn 2,; • " . n --- --- -- -- -- -- -- -- -- --- -- --- -- 28 85 20 02 51 2:; 20 G2 26 77 tl_i !)0 28 43 . 2(i :;5 14 81 2;; 63 1?5 tiï ili 7;; ,. - - - - - - -- - - - -- - 2'J 88 20 21 51 72 20 li6 26 f4 Hi 52 27 55 n 27 ~6 Hi iiO • • ~ J) 
28 !)(i 20 ti SI 02 20 21J 27 tiS 17 t;O 28 65 n 2!) » » 25 7ti 2-! ,;o " " 20 88 20 21 52 S2 20 !JO 'li S2 li 82 ~· ,, 2!1 • • '>~ ~- 21 ~o • _, i)i) .. 
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ARDENNES. --- AMSTERDAM. HAMBOURG. 
D.l'l'ES. ij0UZIERS. 

Frorn,nL I StiJlle, t•roJnthl. 

1 
Sf,i;;lc. frGmtnl. 1 Seigle, 

1 

Janvier . . . . -1,. semaine •.••• ,. .. » • 2!) 91 à 30 "~ 13 70 à 20 • 
2e irl ....••.•. so i3 fi 86 52 ï9 a 5S 20 24 50 â 25 49 29 90 à 30 .{~ u 4a à 20 • 
:i• id ....••..• :m • li Sil n • 2!) !10 il 50 2;; la » à 21 50 
,{c id ....••... :;() . 17 86 51 n ;1 5(; 22 2.1 48 i, 21; 67 29 20 à 50 2:; . 

I'rix moyen .....•..• :m::H 17 ~li 5Hi0 ~fi 07 50 03 Hi !JO 

Février .... -tro se1:1:1i11c .•..• 20 2!J 17 81i " . 28 25 â 29 !)0 10 :;7 11 18 68 
2c id ....••..• 2s :;s 17 S6 • • 28 ss â 2:J so 12 50 à 19 75 
7,,: i,I .......•. 27 S!i li 1:; ;;o 1;o ü 3:; r;;; . 2s :ia à 50 80 ro 60 à 21 t?i 
.{• id ..•..•... 27 Sli Vi 72 50 60 /1 5:; (i!i 23 07 ,·1 2(; !l:i 2~77â5080 12 ~ à 2!J 7:j 

Prix moyen .......•• 28 5!1 17 H 55 12 2:; 01 2!1 02 16 S.i- 
Mon ...... l" semaine ..... 2s :;s W 72 55 ;,j;j à ;;-4 » 22 ::i:ï i, 25 2;; 28 tfü it 50 :;o • 

2• id ........ , 2S r;s 1:; 72 . . 28 20 à 51 • il 4!) à 21 so 
3c id .....•.•. 27 se f;j 7t. 26SOi15:i • 22 so ;, 2:'> GO 23 20 a 51 51 " 4• id, •••••••• 27 H i:; " !fi 7/; i, ifü W 2~ 70 i, 2G W 27 52 à 28 90 IO 60 à 18 ,, 
?,e id ..••••••• " ,. • n " . 

Prix moyen .....•... 2-" 01i fti ;H, 51 70 2:5 4,; 2!1 24 115 58 
!h'ril.., ... ~,.semaine .••.. 27 B l:j • 2s 10 i, 5ü :m 231H 21; 4!) 2!1 !lO il 51 80 tt n à J!) 70 

2• iil ......... 27 su 1,; • 30 s.;, il su 57 22 71 i1 25 78 2!1 60 à 52 • iO "à 21 ,. 
5t i1I ••••••... 27 86 J;j ,. Il 1) 2!1 tiO il 52 50 19 58 à 21 15 
4• id ...•...•. 27 se 1:, 72 2ï G2 i, '.)f 20 22 !IG :1 2:i !)7 51) » ,) 51 7/, :!O u/l20;i0 

Prix muycn .•.•...•. 27 GS 1 ,; 1~ 51 7,; 23 7;i 50 86 18 96 

~ai ....... !••semaine .•... 27 S(i j:j 7:? 2!) !)7 à 5ü 2!J 23 51 i, 24 58 2!1 90 à 51 60 19 58 11 20 78 
2• id ..•..•... 28 22 !ü 4:i 50 Hi, 5ü 14 .!2 Il ;1 2a 48 " .. 
:=-c id ........• 28 05 17 15 ;;2 14 à 31: 50 21 • i, 22 45 30 2'2 10 • à 22 5ti 
4• id ..•..•... ,. 

)1 24 GS- it 54 2:> 20 ,jï il 21 :;o • u 
!je id ..••..... .. . . . • ,. 

Prix moyen .......•. 28 :iO l(j 4;; 52 23 22 tiS 50 so 18 12 

Juin,. .. : . . 1 rc semaine ••... " • .. • J) " 2• id .•.....•. 52 1,j 18 tiS 27 S!i :1 55 95 19 GO :1 21 78 50 20 à 51 71i 17 G5 à 215 2:S 
5• id ••••...• - S·f :52 1) 30 60 à 51, 50 22 5;; :1 2;; 20 28 20 à 52 • 19 5~ à 19 7!i 
4• id ..... ,, .• 55 1m Hl 2!J 51 20 ;1 5:; 20 21 (l?i i, 2;, g;; so 12 a 52 tiD .. 

Prix moyen, ........ 55 57 18 !15 52 5-{ 22 ati 50 81 20 49 
-- 

Juillet ..... 1re semaine •.•.. 52 86 • 51 70 i1 515 60 20 5a il 25 S;J • ,, 
2:c i,I. ..•.•. ,. 52 86 1S ss 2!) 20 :1 515 ,, 20 :m à 24 20 23 20 a 2s :s::; 17 65 à 18 ,, 
3• id •..••..•• 52 86 18 1;~ 21; 1s à 52 3:j f!I 811 ii 22 50 . 

" 4• id., , ...... 52 :il H 29 26 ~3 ii 51 4S f(j ,;, :, I!) f,?i . ,. 
Prix moyeu ...•....• 52 77 tï w 51 15 20 H3 28 57 17 81 

Aoo.t ...... tr• semaine •.••• 52 83 15 57 28 !)5 à 50 5fi 1G 64 i1 20 5iÏ " • 
2< ici •.•.•.••• • • 25 55 :i 51 07 17 so à 19 28 21$ 50 à,28 12 Hi 86 à 18 87 
5• ici ....•.•.• • " 2S 0ï à 52 14 tï Sli à 18 45 2:5 51 à 21i b7 rn s2 
4• ici •...••..• • • 50 ft~ li 55 27 17 » il 18 !)7 2~ 60 â 26 70 H 10 à rn 41, 
s- id •.•.•.••• • " " " • • 

Prix moyen ..• , ..•.• 52 ~5 15 57 20 !):,i i8 2:j 2~ !J6 Hi 07 

SepterobTe. i r< semaine .•••• 24 51 12 86 " • .. ,, 
2• id .••.•.•.. 2' 8!) 12 86 27 58 à 55 42 t7 78 à '.18 sr; " " s- i1l. .•.•.••• • • • • 21 6~ à 21i 50 15 53 à 17 1,5 
4< ici •.......• 20 1,;; t2 14 28 !15 à 35 21 Hi 28 à 21 48 a " 

Prix moyc-n •.•.•.•.. 2~ 21 12 ü2 30 75 18 54 23-47 US 44 - 
Octobre ... 1re semaine ..•.. 2G 79 12 ~o 2s !IS n 55 21 18 5 à 21 45 )) H 4?J à t7 o7 

2• ici •.•••.•.. 27 14 i2 86 28 05 à 55 57 20Hà22 " 2'2 10 à 21:i » 14 4ti à 16 20 
5• id .•••• , ..• " " 28 21 à 5;; 45 27 IY7 à 2~ 51i 246Sà28~0 16 20 à 17 63 
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NEW-YOR~. LONDRES. TRIESTE. 
Observations. 

Froment. Fromern anglais. Froment étranger. Fromcnt.1 Seigle. 

2:S » à 29 " J) • )) )) 

2~ 67 à 52 40 52 64 à 40 80 25 19 i1 59 U2 » • 
51 es à 56 'i'U 52 64 à .m 80 24 os à 59 U2 )) • 
51 65 à 38 !50 52(Hii4080 24 Ot> à 59 98 • » 

51 52 56 72 51 71 55 55 24 55 

52 60 à 57 7tl 51 78 i1 5!) 08 22 76 à 3!) t>2 • )) 

50 10 à'.57 67 50 99 Il 5!) os 25 Hl i1 58 65 » " 
2!) ;)7 à 54 84 50 99 à 3!J 08 25 19 à 58 (i[i • )) 

20 50 à 50 Hi n 1) )) • 
51 72 5t5 51 50 09 55 GO 't7 20 

26 40 à 28 22 52 21 à 50 os 25 62 i1 58 es • )) 

22 81î à 28 55 52 21 à 5!) 08 23 19 û 58 65 >) )) 

28 20 à 28 61> :m 99 il 57 so 21 !JO à 57 87 >) ll 

2t> o~ à 50 ~o 50 Oü il 56 08 20 18 à 56 08 • ll 

" n • • • 
27 5:, 54 68 50 01 54 40 2~ 20 

22 6ti ù 52 15 5t 78 il 50 08 25 62 à 57 80 • " 
2r, 40 1i 51 ~o 51 7S ù 56 08 2-2 76 à 5G OS " • 
27 1 ~ il 55 7;5 51 78 i1 56 94 24 mi i1 5G O,f. • • 
2n ;;où 58 60 50 90 11 5û 94 22 76 :1 57 80 J) n 

50 i8 54 04 50 22 lH • 28 » 

27 rn ù 51 1.iO 51 78 il 56 9,J: 23 10 it 56 94 )) " 
25 Sa à 55 40 51 78 à 56 94 24 o::; à 56 04 )) ,. 
50 ,, à 5a " 52 21 li 56 94 22 57 à 57 57 • • 

• 52 21 i1 57 87 20 61 à 37 57 • J) 

)l » n • • 
50 98 54 l,8 29 85 54 ,fü D 

28 515 ù 57 os 52 21 à 57 87 20 01 à 57 87 )) n 
20 40 à 52 m, 52 21 il 57 87 20 61 à 57 87 » )) 

24 !JO 11 52 ss 52 21 i1 57 87 21 47 à 57 87 • )) 

50 10 à sr. D 52 21 à 50 94 20 61 11 56 94 D n 

51 11 54 92 29 18 52 80 27 06 

22 6a à 57 so 5t 78 l1 56 94 IO 76 à 50 ?H • .. 
24 !JO /1 56 ,, 50 06 à 5fi 08 t8 98 ù 50 08 " )) 

24 50 ù 51 80 5o 06 à 5a 2s 19 7ô à 56 08 n » . n )) )) • 
29 40 55 57 27 86 51 60 » 

24 !JO à 50 2li 2a 2;:; à 51 55 18 90 à 52 :Hl " .• 
25 7~ à 5.f. 80 215 77 à 51 51:i 18 90 à 52 1!J " .• 
'i:7 115 à 54 » 2:i 77 il 50 !J2 16 52 à 52 19 • .. 

52 10 )) • • )) ,. )) • n » 

20 m; 28 40 2::; 11 25 55 17 60 

" 10 76 à 24 o:; Hi 46 à 28 55 )) » 
22 65 à s2 rn 2257à2:.577 Hi89à2!l25 » 

» 22 57 à 50 06 1!) 76 11 50 9!) " ,, 
2a 61i 1i s2 rn 22 57 /1 50 06 Hl 76 li 50 99 n )) 

28 Hi ~u. 60 25 su 28 • 20 • 

20 42 il 26 40 22 57 à 28 515 rn 76 1i 5o 05 " » 
,, ' 24 0~ à 50 00 21 90 à 55 70 ,, 

" 
" • ,, )) • 
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Boissons distillées exportées avec décharge de l'accise pendant les années 18NO 
à tSa4. 

TRIMESTRES. 1850 1851 1852 1853 1854 

llect. à 100° Hect. à tOOo Ilect. ù 1 OOo Hcct, ù tOOo Hect. it tOO<> 
{dcool pur). (alcool par). (olcool pur). (al<ool par). (alcool pur). 

1 cr trimestre . • • . • • . , 1,883.69 872.69 21>s.e2 6,356.97 4,3915.t>O 

~o id. . ....... 1 /l24 .80 717.38 611.01 4,516.50 -4,877.71 

30 id. ... ,.. .... 399.36 378.68 799. 77 1>,249.lS9 2,659.89 

-40 id. . . . . . . . . 924.47 i\ol .73 2,629 88 5,291.09 ,. 

TOTAL ••••••• 4,432.32 2,320.48 4,294.28 21,-414.lo li 
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LITT. L. 

A. bl. le iJJinislre de l'lntfriew·. 

Bruxelles, le '21 octobre 18!S4. 

:r.Jo~SIEUll LE 1\IJNISTJrn1 

A l'occasion du décret impérial récent qui a abaissé le droit d'entrée en France 
sur les eaux-de-vie étrangères, j'ai demandé à notre consul à Bordeaux. de me 
faire connaître l'influence que cette disposition pourrait, d'après lui, exercer sur 
l'importation en France des eaux-de-vie de grains ou de pommes de terre fabri­ 
quées en Belgique. J'ai l'honneur de vous communiquer, Monsieur le Ministre, 
une copie dé la réponse du consul. 

Le !Jlinstre des Affaires Étronqëres, 
II. DE BnoucKERE. 

A JJJ. le ,llinistrc des A ffait'es Ét?·angei·es. 

Bordeaux, le 13 octobre 1854. 

J,Jo:-.surnn LE MINISTRE, 

J'ai l'honneur de vous accuser réception de votre dépêche en date du 3 octobre 
courant, indicateur B, numéro d'ordre 61. 
li n'est pas douteux que Je dernier décret du Gouvernement impérial, abaissant 

à 1 ~ francs par hectolitre le droit d'entrée sur les eaux-de-vie étrangères, devra 
en développer l'importation en France, puisqu'elles pourront ainsi être livrées à la 
consommation, tandis que précédemment elles ne pouvaient être utilisées que 
pour l'exportation. 

La Belgique, dont la qualité des eaux-de-vie a été assez favorablement appré­ 
ciée, devra prendre part à cc mouvement, mais il est difficile de déterminer dans 
quelle proportion. Cela dépend, en effet, des prix qui s'établiront, tant en Bel­ 
gique qu'en France, et les fluctuations, comme vous le savez, Monsieur Je Ministre, 
sont très-fréquentes sur cet article. 

Voici la situation du marché de Bordeaux : 
Jusqu'à cc moment, et depuis la promulgation du décret, le~ eaux-de-vie de 

grains à o2", de bonne qualité, ont un placement facile au prix de 9o francs 
l'hectolitre, droits acquittés, mais c'est en présence des prix suivants : 
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1° Du dédoublé (on désigne ainsi l'eau-de-vie provenant de l'esprit 3/6 réduit 
à r,;2°) de betteraves français, à 105 francs l'hectolitre; 

~0 De l'esprit 3/s de betteraves français, 16!) à 168 francs l'hectolitre; 
5° De l'eau-de-vie d'Armagnac ~2°, rnrs à f 60 francs l'hectolitre; 
4° De l'esprît 3/6 de vin de Languedoc, 202 à 20~ francs l'hectolitre. 

Il n'a pas été question encore sur notre marché d'eau-de-vie de pommes de 
terre, à moins que celle qui a été vendue n'ait été un mélange de pommes de terre 
et de grains, cc qu'on ne croit pas. Celle ùc pommes de terre ne vaut pas celle 
de grains. 

Si la différence de prix ci-dessus se rnaintienr, l'écoulement des eaux-de-vie 
étrangères devra être faci1e, mais il n'est pas possible de prévoir cc qui arrivera 
à cet égard. Des ventes considérables de 3/6 de betteraves des fabriques ou distil­ 
leries du Nord, à livrer de novembre en avril, ont été faites à de nombreux spé­ 
culateurs de notre place. Le maintien des prix dépendra de la bonne contenance 
des vendeurs ou des acheteurs, et bien que les derniers avis du Languedoc et de 
l'Armagnac annoncent une récolte des plus minimes, on incline généralement à 
penser que le cours actuel de 165 francs l'hectolitre pour le % de betteraves ne 
pourra pas se soutenir. Le cours à livrer de janvier en avril :t 8~5 ne vaut que 
150 francs l'hectolitre, cc qui porte le dedoublé ~2° à 85 francs l'hectolitre. 
J'ai l'honneur d'être avec respect, 

:MONSIEUR LB MlNISTRB, 

Yotre très-humble et très-obéissant serviteur, 

Le Consul de Belgique, 
Signé., DAMAS junior. 



( 23 ) 

L1TT. nr. 

Lettre du consul de Belgique à Liverpool à DI. le t'1inistre cles Affcifres 
É tra11gères. 

Liserpool, iB octobre 18!5J. 

l\10NSIEUH LE l\hNISTJIE: 

En réponse à la lettre {que vous m'avez fait l'honneur de m'adresser en date 
du 23 courant (Jnd. B l67t. N° 10!), je regrette de ne pas pouvoir vous donner 
des statistiques officielles sur la dernière récolte des céréales dans mes environs; 
des documents n'existent pas à cet effet, et tout ce que je puis apprendre est de 
source particulière. A cet effet, je me suis adressé à plusieurs fermiers du comté 
de Lancashire, celui de Chishire, et également dans le pays de Galles; et tout cc 
que j'ai pu apprendre , c'est que la récolte des céréales en 18~4 a été des piu« 
brillantes, et les fermiers sont en général d'accord que nous avons eu 1/5 à ¼ de 
plus qu'une récolte ordinaire, et, en quelques endroits, 1/3 et même il~ de plus 
qu'en i8~5- 

Les pommes de terre pour lesquelles on craignan, il y a deux mois, se sont 
remises, et les plaintes qu'on entend s011t légères; en général elles sont saines et 
très-abondantes. 

La hausse générale sur les céréales depuis un mois n'était certes pas attendue; 
les fermiers en sont surpris eux-mêmes, et H y n une opinion assez générale que 
c'est plutôt l'effet du temps favorable pour préparer les terres, et. dont les fer­ 
miers profitent, que de tout autre effet. Les fermiers sont tous si occupés qu'ils 
négligent de préparer leurs produits pour les marchés, préférant profiter du temps 
favorable pour préparer la récolte de 18~?5. 

Depuis hier notre marché est devenu faible et en baisse de i à 2 par baril 
farines, et 5 à 4 par quart. froment. 

Agréez, etc. 
(Signé) 1\1ENGBR, consul. 
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LITT. N. 

Lettre du, eonsul de Belgique à Konigsberg à Ill. le Dlinistre des .rJ/faires 
Ètranqére«. 

Kônigsberg, le 28 octobre 18;>-i. 

MONSIETJH I.E: l\hNISTllE' 

En réponse à la dépêche du 25 courant (Indicateur B. N° 1671, n° d'ordre 19) 
que Votre Excellence a bien voulu m'adresser, j'ai l'honneur de remettre sous ce 
pli les renseignements demandés. 
La dernière récolte des céréales a été chez nous une des plus belles et des plus 

abondantes qui ait été faite depuis nombre d'années. Le produit de toutes sortes 
de grains farineux et légumes secs était mûr, sec, en bonne condition et beaucoup 
plus farineux qu'à l'ordinaire , quoique le poids n'excède pas celui de l'année 
passée. Le froment, l'orge, les pois, les fèves et les vesces sont en abondance 
1,ar excellence. Le seigle n'a pas cependant dépassé la quantité d'une récolte 
ordinaire et l'avoine est évaluée un peu au-dessous de la moisson de 18~5, mais 
]a qualité et la condition ne laissent rien à désirer. 

Malgré ce résultat avantageux de notre dernière récolte qui promettait des prix 
modiques, cette espérance a été frustrée par des influences de plusieurs marchés 
étrangers dont la cause est encore un mystère pour tous nos négociants qui traitent 
le commerce des céréales, car les renseignements que nous avons eus immédiate­ 
ment après la dernière récolte de l'Angleterre, de l'intérieur de l'Allemagne et de 
la Hollande laissaient prévoir une baisse plutôt qu'une hausse aussi sensible 
comme nous l'avons éprouvée depuis la dernière quinzaine, en conséquence d'une 
demande fort empressée pour compte anglais, hollandais, saxon et pour les 
provinces Rhénanes. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de mon plus profond respect. 

Û~PENDEIH, 

Consul de Belgique. 
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L1Tl'. O. 

Tableau des droits <l'enlrée perçus en !S~H, i8iJ2 et i8a5 sur les denrées 
alimentaires. 

DROITS D'EHTRU: 

MARCHANDISES. 
perçus en principal et additionnels. 

EN 1851, EN 1862, EN 1853, 
(8 prelllitl'5 mois) 

Froment, épeautre mondé et non mondé, méteil, pois, 
447,~ lentilles et fèves (haricots) ..............•........ 984,900 ti~S,612 

Seigle, mais, savrusin, féveroles et vesces ............ 196,27?:i 211.~56 2'28,017 

Orge, drêchc (orge germée), avoine ................. 20{,4J7 214,G:j.5 18!j,2(?:i 
Gl\AINS.,. 

Gruau et orge perlée . . . . . . . . . . . . . • . ............• 2, (07 4,407 2,180 

Farines et moutures de tonte espèce, son, fécule et nu- 
72,822 tres substances amylacées, pain, biscuit, pain d'épice. 60,ti24 19,::ï!)~; 

Macnroni, semoule, vermiceîle ....•..........••.•.• 2,912 s.sss 1,014 

j Jambons fumés .....•.•.••..••..... - ......•... , .• 5,052 2,?:i62 

VJAN»Es. · Lard et viandes de toutes espèces non dénommées ci- Inconnu. 
. dessus ...••..•.....•......•............•....• 4,;548 15,080 

Taureaux, bœufs, vaches, bouvillons et taurillons ....• 274,050 2!Sn,?:i9t rn,,2u. 

Génisses et veaux pesant plus do 50 kilogrammes ••••. lS0,238 46,77' 23,090 

BESTIAUX. V eaux de moins de 50 kilogrammes ••.•••.....•••• , i81 167 H,5 

Moutons et agneaux ... , •........•.••...••••.••.•. 1!7,060 60,165 45,7-1() 

. Cochons •.••..•.•.. , .......•...•.•..•.•.•.•••••. ll,11>4 4,496 2,720 

RIZ," ••••. •.,•••., ..•..•.•• • ..•...... • ..•.......••...• • .. •• 271,018 l:!69,522 504,201; 

TOTAUX ••••••••••••••••••••• i,!592,284 2,452,710 1,tm ,754- 

Total des trois colonnes .•.....•.•...•••• tl,Mll,728 

;'lfoyeQnc par mois ••.••••..••••.••..•••. 173,55;j 

Id. par année •. , •.••..........• , •• 2,080,020 
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Renseignements sur la récolte à l'étranger. 

Récmlte e11 Toscane. 

A Son Excellence 111. le hlinisfre des Affaires Étrnngères, à Bruxelles, 

Livourne, le 9 novembre i81.54. 

EXCELLENCE , 

Divers renseignements à recueillir ne m'ont pas permis de répondre plus tôt à 
la dépêche que Votre Excellence m'a fait l'honneur de m'adresser à 1a date du 
25 octobre écoulé (Indic. B, n° 16~l, n° d'ordre 65). · 

La récolte en Toscane a été, cette année, abondante en hlé et en maïs, quoique 
au-dessous de ce qu'elle promettait, principalement pour le maïs. Annuellement 
la Toscane ne produit pas en céréales des quantités suffisantes à sa consommation. 
Cette année-ci, elle ne peut pas, pour suppléer au vide annuel et à celui que pro­ 
duisent les exportations, venir s'approvisionner aux dépôts de Livourne, qui, en 
temps ordinaires, sont considérables, attendu que, au 5f octobre, il n'y avait en 
dépôt à Livourne que 9a, 700 sacs de blé étranger et 5-1, 7:$0 sacs maïs. D'après 
cela, si des arrivages ne viennent améliorer la position, l'on craint, avec fonde­ 
ment, que les existences actuelles, soit en blé indigène, soit en blé étranger, soient 
insuffisantes jusqu'à la récolte prochaine. C'est en présence de celle éventualité que 
les blés indigènes se sont progressivement élevés jusqu'au prix de 2o à 26 francs 
le sac de ü7 à f:î8 kilogrammes, et le maïs à fr. 14-7ti le sac de :H à B2 kilo­ 
grammes. Le Gouvernement, immuablement fidèle jusqu'à ce jour aux principes 
de la liberté du commerce, n'a mis aucun empêchement aux exportations des 
céréales de la Toscane, qui se sont élévécs, en destination pour Gènes, dans les 
mois d'août et septembre, à sacs 50,000 blé. On attend quelques chargements 
d'Alexandrie et de Barbarie, toutefois insuffisants aux besoins prévus. Les prix 
sont toujours en voie de hausse. 

Veuillez agréer, Monsieur Je Ministre, les nouvelles assurances de la très-haute 
considération avec laquelle j'ai l'honneur d'être, 

De Votre Excellence, 

Le très-humble serviteur, 
c. BINARD . 

...,;:;.Ql)ljjl- 
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Réeolic RUll Étate-Uaals. 

Nouvelle-Orléans, i9 octobre 18M, 

MoNsmun rn M1NIST1rn, 

J'ai eu l'honneur de recevoir en dû temps votre dépêche du 2a0 ultimo, Indi­ 
cateur B n" :167 J/75, demandant des informations à l'égard de nos récoltes de 
céréales, et en réponse je vous dirai qu'il est vrai (JUe la récolte de maïs avait et 
a souffert, il y a un mois à six semaines qu'on disait que le déficit serait d'un 
tiers, mais des avis reçus de l'Ouest depuis le commencement de ce mois sont 
beaucoup plus favorables et le déficit paraît être· aujourd'hui beaucoup moins 
considérable. En outre de cela quand la récolte de maïs est abondante on nourrit 
les cochons avec cc grain, et dans les années contraires, on les nourrit dans les 
forêts telles que celles de chêne, noyer et autres et cette année-ci a été reconnue 
comme une année très-propice pour cette dernière nourriture, les forêts abon­ 
dant de noix et autres aliments, surtout dans les États du Ohio, lllinois, Indiana, 
et Kentucky et qui sont les quatre principaux États propres à élever ces animaux. 
Il en résulterait que le peu de déficit sur lequel on calcule aujourd'hui serait plus 
que contre-balancé par ce changement. 

Les récoltes de blé et autres grains sont abondantes et même plus fortes que 
de coutume, les pommes de terre cependant manquent et il n'y aura probable­ 
ment qu'une demi-récolte et de qualité très-inférieure. 

Quand à l'exportation pour l'Europe en cas de besoin , je crois qu'on la fera 
d'ici à un mois ou deux à aussi bas prix que les années précédentes. Le peu qu'on 
payera peut-être plus cher pour les céréales sera contre-balancé par le prix de 
frêt des navires qui selon les apparences actuelles sera beaucoup plus bas que 
l'année commerciale qui vient de s'écouler, et pour le moment tout porte à 
croire qu'il n'y a rien à craindre du côté du manque de céréales dans ce pays-ci. 
Il est bon aussi d'ajouter que de la récolte passée de maïs il en reste une grande 
partie dans l'intérieur du pays non consommée. 

Veuil1ez, Monsieur le l\1inistrè1 agréer les assurances de ma considération très­ 
distinguée , 

Le consul de Belgique, 
fI. l\JEUGENS. 

----~<1•>--c;aa---- 
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Renseignements sur la récolte à l'étranger. 

Récolte aux États-Unis. 

A 111. le lJ'linistre des Affaires Étrangères) à Bruxelles, 

Baltimore, 17 octobre 18M. 

MONSIEUR LE l\11NISTRE, 

La récolte du blé a souffert des temps humides du mois de juin et la rouille 
(rust) en a affecté Ja qualité en réduisant aussi la quantité. 

La récolte du maïs a souffert de la sécheresse des mois de juillet et d'août, et on 
estime la récolte à un tiers en moins de ce qu'elle eût produit dans des circon­ 
stances plus favorables. 

On ne doit cependant pas perdre de vue que l'étendue du territoire, consacrée à 
Ia culture du blé et du maïs, s'est de beaucoup accrue et le résultat de cet accrois­ 
sement est qnc la récolte sera plus près de la moyenne des dernières années qu'on 
ne se l'était imaginé d'abord. 

Les relevés statistiques de i8~0 présentent les résultats suivants: 
Blé. i00,48o,944 boisseaux à 60 livres par boisseau. 
Maïs. . . . ~92~07!,!04 

Le consul, 
Gonrsn. 

Récolte en tco.ssc. 

A Son Excellçnce le 111inislre des Affaires Étrangères, à Bruxelles. 

Leith, le 2 novembre 1854. 

EXCELLENCE , 

J'ai l'honneur d'accuser la réception de la dépêche de Votre Excellence, du 25 du 
mois passé (Indicateur B, n° 167!, n° d'ordre 59), et, conformément à l'ordre 
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qu'elle renferme, je prends la respectueuse liberté de vous faire parvenir les 
remarques suivantes sur la récolte dans ce pays : 

La moisson est maintenant terminée 1 et elle a été favorisée par le plus beau 
temps du monde, depuis le commencement jusqu'à la fin; c'est à peine si un peu 
de pluie en est venue entraver les opérations ; le temps a été missi également 
favorable sur toute l'Europe; la présente récolte a, par conséquent, été assurée 
d'une manière inaccoutumée, tant elle est belle. 

La récolte du blé est aussi luxuriante en gerbes que prolifique quant au grain, 
et peut être fixée comme_ considérablement au-dessus de la moyenne. 

L'orge a aussi rapporté une abondante récolte, et la qualité en est excellente ; 
cependant les hauts prix auxquels l'alcool s'est élevé depuis quelque temps en ont 
réduit la quantité: et il n'y a pas de doute que lorsque de très-grandes masses de 
celle abondante récolte auront été transformées Cl) spiritueux, cela influera gran­ 
dément sur les prix. 

Les avoines , et pour la quantité et pour la qualité, sont au-dessus de la 
moyenne. 

Les fèves, qui ont Né cultivées dans une proportion modérée cette année, sont, 
d'après tous les comptes-rendus, d'une qualité très-supérieure. - 

Les pois n'ont pas beaucoup rapporte en Écosse, mais une quantité considérable 
en est importée des pays étrangers, le Daucmnrk fournissant la plus grande partie 
de ers approvisionnements. 

Quant aux pommes <le terre, penrlun] un certain temps on a eu ries craintes 
assez vives touchant celle importante récolte; maintenant cependant qu'elles sont 
toutes recueillies; on a trouvé que la maladie ne se fail sentir que partiellement, 
et comme le Lerrain a été sec et le Lemps très-favorable pour opérer les récoltes, 
il est probable que la maladie ne se répandra pas beaucoup dans les fosses ; si l'on 
considère la grande largeur plantée cl si l'on fait la part de la maladie, ainsi que 
le manque de poids en raison d'un volume moindre, je pense que nous aurons 
une récolte moyenne. Pour montrer la grande importance de la culture de cc co­ 
mestible, je puis établir, comme un fait bien certain, qu'avec le produit de la seule 
récolte des pommes de terre, n'occupant peut-être seulement que la 6e ou 8e partie, 
ou mèmc moins encore, d'une ferme, plusieurs de nos fermiers se sont trouvés 
en état de payer en entier leur renie annuelle au propriétaire du fonds. 

Les navets sont toujours une récolte importante en Écosse, attendu que celle 
racine fournit ]a principale nourriture de la grande quantité de bestiaux élevés 
par les fermiers écossais, mais la longue continuation du beau temps et de la 
sécheresse a eu une influence désastreuse sur la récolte, et dans certains cantons 
il y a en de la nielle qui a fait dessécher les feuilles et dépérir la bulbe; en sorte 
qu'une grande demande en est résultée de gàtcaux de graine de lin pour la nour­ 
riture des bestiaux, qui, par suite, augmentent journellement de pri;11-. 

En face d'une pareille abondance de céréales, on ne peut s'empêcher d'exprimer 
sa surprise en voyant l'élévation subi le de la valeur de toutes les espèces de farines; 
il ne fout cependant p:1s perdre de vue que celte récolte vient après une année oit 
elle a été' mauvaise, cl que les provisions de vieux grain ont été presque entière­ 
ment épuisées, que les fermiers généralement sont moins pressés d'avoir de l'argent 
qu'autrefois, et, conséquemment, (·l:mt très-occupés à assurer les récoltes, ont 
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préféré faire durer plus longtemps le travail de la grange. L'abolition de l'échelle 
mobile des droits peut aussi avoir légèrement contribué à faire monter les prix; 
comme il est maintenant moins facile aux spéculateurs d'agioter que si de grands 
approvisionnements avaient été maintenus, cela au mit sans doute tendu :'t arrêter, 
jusqu'à un certain point] la rapide croissance des prix que nous avons éprouvée 
dans ces dernières semaines . 
J'ai voyagé à travers la plus grande partie de l'Écosse, et a juger, d'après la 

très-grande apparence des cours où se trouvent des meules de foin, je n'hésiterais 
pas à affirmer que la moisson lie cette année a été une des plus abondantes dont 
on se souvienne. 

Depuis que j'ai écrit les remarques qui précèdent, j'ai appris c111c les fermiers 
commencent ù avoir plus de loisir pour baurc en grange leurs récoltes, et les prix 
vont probablement baisser de nouveau. 

J'ai l'honneur, etc. 
Jons l\hTCDELl. 
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Imperlalinns et exportations du riz. - Commerce spèelal, de 1844 
à septcmhre 18:S4. 
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ANNÉES. 
11'IPORT.I.TION8. 

QUANTITÉS. DllOIT PERÇU 
EN PalliCll'AL. TARIF. 

18,t,t .. · · 

1846. 

1841. 

1848. 

18-119. 

·1850. 

18li1. 

1852. 

1853 . 

18li4. Janvier .• 

Février ••••• 

ftfars .••••• 

Avril. •.• • • 

ftlai ••.••• 

Juin .•.... 

Juillet ••••• 

Août ••.... 

Septembre ••• 

. . f Riz en paille 

l Id. pelé. 

I -· 
{ 

f 
{ 

{ 

{ 
{ 

~ 

füz en paille . 

Id. pelé. 

Riz en paille • 

Id. pelé ..••.• 

Riz en paille • 

Id. pelé •• , •• 

Riz en paille • 

Id. pelé . 

Rix en paille • • 

Id, pelé •••••• 

Riz en paille 

Id, pelé ••• 

Riz en paille • • 

Id. pelé • • . • • 

Riz en paille . . • • • 

Id. pelé • 

Octobre . • • • 1 Riz en paille et pelé. • 

Torn des dix mois de 1854 ••••• 

J;ilog. 

15,096,7158 

9,ôô] ,469 

11, 7ô6,6ôô 

u, 173,'201 

14,016,393 

i,005,262 

6, lol,037 

-4, 717 /277 

12,191,231 

ra, 174,645 
1 

ra.eas l 
8,345,699 ~ 

28,107 ~ 

2,324,770 ~ 

I,i54,IO: ! 
1,788,:SI: ~ 

365,032 l 
1,304,848 

430,600 ( 

1,219,760 ~ 

6,529,69: ! 
3,919,ois: ~ 

,, l 
5,21S3,990 ~ 

1 
4,443,716 

Francs. 

254,322 

1,248 

364,027 

1 
Çl841. 21 mars. 
(1844. 21 juillet. 

( l81t4. 21 juillet. 
J.rn,532 11845. 1> septcmb. 

Id. 

1,288 1845. 5 septemb. 

I,ô82 1847, 6 mai. 

'Ji39,ol2 1848. 31 déccmb. 

~

1848. iH déoemb, 
257, ue 181S0. 15 février. 

1844. 21 juillet. 

23~, 636 1844. 21 juillet. 

4 90, 701$ Id. 

Id. 
(a) 

182 1 Id. 

11 1 Il 

37 ,ô27 ,6iH 

u I n 

l> 1 li 

)) 1 )) 

1) 1 )) 

}) 1 ,, 

(b) 
108 11844. 21 juillet, 

(b) 
261 I Id. 

(b) 
301 1 Id. 
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EXPORT .\'1'10:.'18. 
Observations. 

QUANTITÊS., DROIT PERÇU 
TARIF. - l!ll Plll!ICIPU, 

Kil. 
' 

..,. 
ô,~31 9 1844. 21 juillet. (11) J.a libre entrée n'a pris cours 1p1'â partir du 5 janvier 

iSH. 

205,803 103 Id. (b) Des importations considérables ont eu lieu pendant les 
mois d'3oût à octobre, sous le Mnéllce Je la disposition finale 
de l'art. I« tic la loi du 51 décembre 18:S3. Cette circonstance 

J, 100, 1 HS 550 Id. CX[>liquc le peu d'impcrtance des droits perçus pendant ces 

-4,709,789 ~.Z47 Id. 
trois mois comparativement aux quantités importées. 

~82,008 l4'i Id. 

i7, 100 18 Id. 

1,888 2 Id. 

1,870 1 Id. 

2,219,182 26 Id. 

3, 130,271S 102 Id. 

89,006 :, " 

107,875 " " 

16-4, 166 " .. 

677,316 " n 

808,998 " " 

712,685 " a 

782,0JO • D 

176,301 " " 

-U9,641 " ;o 

1,360,182 n D 

o,lOIS,180 


